

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

| | | | |
|---|----------|-----------|-----------|
| Helyben: | | Vidéken: | |
| Egy óra | 30.000 K | Egy óra | 36.000 K |
| Három óra | 90.000 K | Három óra | 108.000 K |
| Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K | | | |

tulajdonos:

ULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A pénzügyminiszter hatásos intézkedése a gazdák adósérelmeinek megszüntetésére.

Gazdasági szakértőket vonnak be az adóketési munkálatokba. Eltüntetik a kirívó aránytalanságokat és visszásságokat. Figyelembe veszik a járási termésátlagokat. Az inséges vidékek halasztást kapnak a jövedelemi és vagyonadó megfizetésére.

Gazdatársadalmi körökben már ietek óta meglehetősen izgalommal tárgyalják az ideji jövedelemi és vagyonadóketések körül tapasztalható számos visszásságot.

Ennek következtében az ország nagyon sok helyén olyan aránytalanságok jelentkeztek úgy a jövedelemi, mint a vagyonketések terén, amelyek

éles állásfoglalásra készítettek a gazdatársadalom érdekképviseleti szerveit.

Legutóbb az Országos Mezőgazdasági Kamara választmányi ülésén résziesítették bírálathoz a szóbanforgó pénzügyi kormányzati rendelkezéseket.

Bud János pénzügyminiszter értesülvén ezekről a mozgalmakról, amelyek főleg a ketések során tapasztalható aránytalanságok ellen keltek sikra, intézkedett aziránt, hogy a gazdatársadalom vezetői részéről közvetlen tájékozódást nyerjen a napirenden levő paraszok tekintetében.

Ezt a nagyjelentőségű értekezletet péntek este tartották meg a pénzügyminiszternél.

A gazdatársadalom vezetői részletesen feltárták a pénzügyminiszter előtt az ország minden részéből összegyűjtött adatokat és arra kérték, hogy ha már általános revízió elrendelése ellen elvi aggályok vannak, legalább is minden lehető módon biztosítsa a kivételnél jelentkező aránytalanságokat és igazságtalanságok orvoslását. Ennek módosításaira nézve a gazdatársadalmi bevezők részletes kívánságokat is terjesztettek elő.

Bud János pénzügyminiszter az érdekképviseleti gazdavezetők által fel tárt adatok megismerése után kilátásba helyezte sürgős intézkedéseit az iránt, hogy

1. az adófelszólalási bizottságok és ezek pénzügyigazgatósági előadói mellé bizottságoként külön gazdasági szakértők delegáltassanak

(a kerületi mezőgazdasági kamarák és vármegyei gazdasági egyesületek kijelölése alapján);

2. hogy az adófelszólalási bizottságok a mezőgazdasági jövedelem megfelelő értékelése érdekében a vállomási iv. a kataszteri tiszta jövedelem stb. adatain kívül az Országos Statisztikai Sivatol 1924 évi termés-

statisztikájából a járási termésátlagokat is vegyék kombinációba;

3. hogy a elebbezési 15 napos határidő további 15 nappal 30 napra meghosszabbíttassék.

4. hogy az inségsújtota vigékek az ideji jövedelemi és vagyonadó befizetésére halasztást nyerjenek és végül

5. hogy

a pénzügyigazgatóságok külön is nyomatékosan utsittassanak, hogy saját hatáskörükben is mind nt elkövessenek az előforduló aránytalan és méltánytalan jövedelmi adóketések megvizsgálása és helyesbitése tekintetében.

Vass József terve a munkásnyugdíjról, a fürdőkérdésről, a többgyermekes családok támogatásáról és egyéb munkásproblémákról.

A népjóléti minisztériumban a nyár vényjavaslat és rendeleterbezet készült. Vass József népjóléti miniszter ugyanis öt éves mjködése alatt érdekes terveket konstruált különböző szociális problémák megoldására.

Illetékes helyen ezekről a törvény előkészítő és rendeleterbezet tervező munkálatokról a következőket mondták:

— A nemzetgyűlés a népjóléti minisztérium javaslatai közül elsőnek a munkásbiztosítás reformjáról szolót fogja tárgyalni, amely már a nemzetgyűlés előtt fekszik.

A munkásbiztosítás reformjáról szolót törvény életbeletéte után a munkásbiztosítás önkormányzatának megvalósítására kerül a sor.

A napokban kerül az érdekelte-

gek megvitatása alá a munkáshiany esetére szoló kötelező biztosítás

törvényjavaslatot. — Hasonló tervvel foglalkozik a népjóléti miniszter a a bányamunkások nyugbérbiztosítása és a hadirokantak, a hadiözvegyek és hadiárvaik jutalékainak végleges rendezése kérdésében is. Törvényjavaslatkészlül a fürdőkről is, a fiatalokruak érdekében az alkoholla szemben eszközöndő vádelmi intézkedésekről pedig rendeleterbezet fog kiadni. Javaslatoat terjeszt be a nyilvános betegápolási költségeinek fedezéséről, sőt tervbe vette annak a kérdésnek megoldását is, miként lehetne rendszeresen támogatni a sokgyermekes családokat.

Megalakul a Tiszántuli Husiparosok Szövetsége.

Debrecennek kell a vezetőserepet vinni a Tiszántul i ipari, kereskedelmi és közgazdasági életében.

Mint már említettük, Debrecenben nagy jelentőségű mozgalmak indulnak meg, amelyek kiterjednek a Tiszántul egész ipari, kereskedelmi és közgazdasági életére. Debrecennek be kell tölteni azt a vezetőserepet, amelyet természetes központi helyzete és nagy sulya egyébként is kijelöl számára. Nem lehet semmiköpen sem téletenségekben senyedni, mert ha mások ezt látják, akkor minden rendeleterbezet ellenére céltudatos munkával könnyen Debrecen elé vághat-

nak. Láttuk a múlt évben, hogy Nyiregyháza a kiállítás megrendezésével maga felé tudta irányítani az egész ország figyelmét.

A mozgalom élen most a Debreceni husiparosok állanak. Elhatározták, hogy megalakítják Debrecen szék. llyel a Tiszántuli Husiparosok Szövetségét. Kiterjed ez: Hajdu, Szabolcs, Bihar, Szatmár, Jásznagykunszolonok, Pestpölszolt megyékre. Így létrejönne a husiparos hármaz szövetség. A dunántuli Győr; a felsőmagyarországi

Miskolc, a tiszántuli Debrecen központtal, amelyek aztán közös kérdésben együttesen lépének fel a husiparosok; a hentesek és mészárosok érdekeiért.

Szükségessé teszi ennek a szövetségnek megszervezését az a körülmény is, hogy a közéletben az ipari, keresdelemi és közgazdasági vonatkozásban olyan problémák merültek föl, amelyeknek megoldásával várni nem lehet. Ilyenek például: a drágaság kérdése, az adozási viszonyok, az 1920 évi XV. tc. hatályon kívül helyezése stb. Ugyanezek a kérdések néhezednek az egész kereskedelemre és közgazdaságra, amelyet a pusztulás fenyeget, ha életérdekeiért nem lép sorompóba.

Ez évtől kezdve zeneesztétikát is tanítanak a városi zenedében.

A zenele nem kölcsönöz ki többé hangszereket.

Tegnap tartotta a zeneiskola felügyelő bizottsága dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos elnökele alatt e tanévben első ülését.

A bizottság az eddigi óraadó tanárook mellé megválasztásra ajánlotta Nagy Violát és Lukácsné Váci Jolant. Nagy Jozsifet a cimbalom tanításra.

Az intézet zenetudományi tárgyak egy új ágazatával gazdagodott. Ugyan is a zeneörténet mellett, most már a zeneesztetika tanítása is kezdetét veszi. A zeneesztetika a zeneművészi főiskolán vizsgázók rendszeres tanterve, elodázhatatlan volt, tehát e tartárgy felvétele. A bizottság dr. Simkó Gyulát a kiváló tudós tanárt választotta meg, ki a berlini egyetem hallgatója a zeneörténetet és zeneesztetikát.

A bizottság javaslatot terjeszt a bizottság elé, hogy az intézet zongorái és harmóniuma többé semmiféle előadásra ki ne kölcsönözteszenek. A bizottságot határozata hozatalánál két szempont vezette. Az egyik az, hogy most nagy költséggel kijavított hangszereket a szállításlnál elke rülhetetlen rongálásnak nem akarja kitenni, a másik pedig az, hogy a helybeli zongorarakatáriskok ma már kitudják elégíteni az igényeket. Az intézetben a hangversenyrendezők számára kitünő zongora áll rendelkezésre s ez a terem bérlétével együtt 30 aranykoronában lett igen méltányosan megállapítva.

A beiratkozás még mindig tart, mert a tanulók legnagyobb része más iskoláknak is hallgatója s az áltani tanrend végleges kialakulása még nem történt meg.

Részleges szünetelés a villamosáram szolgáltatásban.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 13-án, vasárnap reggel 7-től délután 5 óráig a hálózatunkon eszközöndő munkálatok miatt a Petöfi-téren, Hunyadi, Deák Ferenc, Piac-utca, Kossuth utca elajén, Dégerfeld-tér, Kálvin-téren, Péterfia-utcán, a Sestakertben, Károly Ferenc József-uton és Böszörményi-ut végén nem lesz áramszolgáltatás. VII. vállalat.

MEGNYILT!

„FORTUNA“ DROGUERIA

CSAPÓ- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK

Felhivom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere-
árak, ugymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cik-
kek, kószerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szereshetők
be. Kérve a nagyjódemű közönség szives pártfogását, tisztelettel
BOGNÁR EMIL

MEGNYILT!

Harctéri emlékeim, amelyek a 39-esekhez fűződnek.

Írta: Dr. Baltazár Dezső.

II.

József főherceg Őfenségével a harctéren másodszer 1917. évi harctéri utam alkalmával találkoztam, amikor Kiss Ferenc egyetemi tanár barátom és János fiam voltak a kísérem. Miután az ojtózi szorosban az Uz-völgyön és a gymasi szorosban meglátogattuk az első vonalbeli magyar csapatokat, az oláh frontot a volhiniai orosz frontra indultunk. 1917 június 20-án érkezünk Marosvásárhelyre, ahol az oláh hadszíntér magyar csapataink parancsnoksága volt. Ennek a hadseregnek már akkor József főherceg volt a hadseregparancsnoka. Erkezés után délután 3 órakor jelentkeztünk nála. Most is azzal a lekötőző, benső szívességgel fogadott, miután utánozhatatlan s amit senki sem felejt el, aki egyszer szerencsés volt vele találkozni. Másnap ebédre hivott bennünket.

Az ebédnél 150 kisebb s magasabb rangú mindentéle fegyvernembeli katonaiszt vett részt. Én a főherceg jobbán voltam szerencsés ülni s hosszabb beszélgetés során még jobban bele tekinttem az ő nagy lelke és szíve perspektívába. Azt hiszem nem veszi indiszcretionnak Őfensége, ha beszélgetésünkből pár momentumot ide ígátok. Hiszen az azóta dúló viharok pár esztendő alatt száz esztendőre is elegendő változásokat esnáltak, úgy, hogy a mi beszélgetésünk már történelmivé vált.

Akkor a választókerületek arányosítása volt a politika előterében. Én megjegyeztem, hogyha a kerületek igazság szerint lesznek arányosítva s a tiszta magyar vidékek lélekszáma arány szerint megkapják kellő számú képviselőiket, akkor a hatvanhetes kiegyezés tarthatatlanná válik. Erre a főherceg kijelentette, hogy a hatvanhetes kiegyezés különben is túléltte magát. Personal unió kell, a közösség lezminimálisabb ügyeivel és szervezétével.

A nemzetiségi kérdéssről is volt szó. Az én nézetemet osztotta őfensége abban, hogy a mi nemzetiségi politikánk nem volt becsületes. Engedtünk a nemzetiségeket nemzetiségi alapon fejlődni, sőt erre hízkelően biztattuk is és mégis azt kívántuk tőlük, hogy magyar hazafiak legyenek a maguk fajtájának szomszédos területein.

Elmondja Őfensége, hogy a fia: József Ferenc főherceg, aki akkor főhadnagy volt a 7-ik lovas ezredben, mindenképen ki akar menni a frontra az ezredéhez. Kérdeztem: „Engedi-e Fenséged?” „Mint minden hazáját szerető apa”: válaszolta ő s én lelkiileg levettem előtte mélyen és tiszteltetl a kalapot.

A mi harminckilenceseinkkel a 3-ik harctéri utam folyamán 1918-ban találkoztam újra, amikor Csikesz Sándor, akkor tábori lelkész, most egyetemi tanár volt a kísérem. Nem lesz érdektelen megjegyznem előzetesen azt, hogy az olasz harctéren találkoztunk báró Nagy Pál altábornaggyal, a honvédség mostani főparancsnokával, aki akkor Melamében volt, mint a 40-ik hadosztály parancsnoka. Nagyon nehéz helyen volt. Óriási olasz tul erővel szemben. Egy fabó-

dében olyan helyen lakott, ahova vígan járhattak az ellenség lövegei. — Akkor épen az ő terepe egyik szakaszán kemény harc volt, de azért nyugodt volt s nagy elismerését fejezve ki vállalkozásunk felett, a legnagyobb parádét adatta meg számunkra, a mi a harctéren, az ellenség közvetlen közelében lehetett.

1918 szept. 14-én Tomoban találkoztam a 39-ik és belőle képzett 139-ik gyalogezreddel. Délután szabadban gyönyörű gesztenye fák alatt 500 hősnek istentiszteletet tartottam. Jelen volt az egész tisztakar vallás és felekezeti különbség nélkül. A közös katonai zenekart a magyar Hymnust játszotta. A parancsnokság kérkedő mosollyal fogadta azt a kijelentésemet, hogy megakarom látogatni a 39-eseket az első vonalban is és pedig azonnal indulva, hogy még másnap reggelre leérkezsem. Ezt két napra való utnak minősítették. Fiaink fent voltak az 1672 méter magas Jolarollo tetején, ahova három hegygerincen visz fel rettenetes ut s ahol a pokol torkának is a legbel-

A vasutas pálya óriási tribünjének felavatása országos sportesemény lesz Debrecenben.

A többszörös osztrák bajnokcsapat, a „Vienna” jön le az októberi ünnepélyre. — Az MTK tribünjének mintájára készült a hatalmas, modern épület.

A debreceni labdarúgó sportnak valóságos ünnepe eseménye lesz a jövő héten.

A Debreceni Vasutas Sport Club régi terve jutott ugyanis most a befejezés stádiumába.

A díszegi uti sport-telepen már a befejezéséhez közeledik a nagy tribün felépítése.

A DVSC, agilis vezetőségének sikerült nagy áldozatok árán minden szükséges eszközt összehozni, hogy a debreceni football sport fellendüléséhez méltó nézőtér álljon a közönség rendelkezésére. A debreceni football pályák egyike sem volt eddig ellátva olyan fedett nézőtérrel, amely az időjárás szélsőségeitől a nagyközönséget megóvhatta volna.

Impozáns látványt nyújt a hatalmas tribün, amelynek most a tető szerkezetén dolgoznak. A tetőzési munkálatok a jövő hét folyamán szintén befejezést nyernek és akkor már csak az utolsó simítások lesznek hátra, úgy, hogy október elsejére teljesen készen fog állni az impozáns méretű tribün.

Az egész épületomb a budapesti M. T. K. Hungária uti pályáján lévő tribün mintájára készült.

A tribün találpal vastagsága egy méter, masszív téglafal az alap s az

seje van. Estefele fél hétkor indulunk tizenketten és nehéz, keskeny s olyan utakon, ahol csak akkor lehet leszállás nélkül átmenni, ha sötét van, hárman értünk fel éjjel fel-tizenkettőkor az ezredtörzshöz. Itt várt reám Scheiber őrnagy betegen. De azért haborás nélkül vállalkozott a vezetésemre. Rettenő ut következett az első vonalig. A sziklás hegyeken, ott fenn a fellegek között, mint a vadállatoknak sokszor négy-kéz láb kellett felkapaszkodnunk. Suttogni, sőt erősen lélegzeni sem volt szabad, hogy valamiképen a közvetlen közel levő ellenség meghallván, tüzet ne nyisson az egész vonalra. Félőraj ut után fent voltunk a hegy csucson. Szikla kövekkel megnyomatott ponyvák alatt voltak elrejtve a mi hőseink. Egy pár ilyen ponyvának alája másztunk s némán, könnyözve kezét szoritottunk a hősök hőseivel. A szomszéd Asolone szakaszon iszonyu harc dult. Aztán vissza pihenés nélkül. Reggel 6 órakor már lent voltunk a völgyben várakozó automobilnál s már 11 órakor Szerzoben a 34-ik kassai gyalogezrednek urvacserát osztottunk.

Mégegyszer találkoztam a 39-esekkel. 1918 szept. 25-ikén a Doberdón a valónai temetőben. Ott nagyon sokan voltak. Erről jobb nem írni. Efelett csak sirni lehet.

Ilc helyek alatt folyosók és nagy ternek vannak, amelyek magukban foglalnak két öltözőt, két fürdő helyiséget szertárakat, a pályáról lakását stb.

A legmodernebb hygiéniai felszerelésekkel, vízvezetékekkel, hideg és meleg zuhanókkal vannak ellátva a helyiségek,

ugy hogy a játékosok kényelme a legmesszebbm- módon biztosítva van.

Az impozáns tribün nagyságáról képet alkothatunk magunknak, ha tudjuk azt, hogy a tribün hosszúsága megfelel a két tizenhatos vonal egy-nástól való távolságának és kétezer ülőhely van rajta.

A DVSC nagy sport ünnepség keretében fogja átadni a gyönyörű tribünt rendeltetésének. Október első vasárnapján lesz az ünnepélyes felavatás, amely alkalommal a keleti kerület bajnok csapata a DVSC, az eddigi terv szerint

a többszörös osztrák bajnok csapatot, a világhírű Viennát hívja le Debrecenbe egy barátságos mérkőzésre.

A tárgyalások már folynak, még pedig olyan kedvező mederben, hogy minden remény meg van egy olyan football attrakció bemutatására, amilyen-

ben. Debrecen sport közönségének még nem volt része.

Ha azonban valami nem várt akadály merülne fel Vienna lehozatalánál, akkor a

magyar bajnokcsapat, az M. T. K. lesz a D. V. S. C. ellenfele

s ebben az esetben is olyan kivételjes élevezetben lesz része a közönségnek, amely messze túl haladja a pályavárató mérkőzések kereteit, mert hiszen az MTK, a Vinnával egyenlő játkerőt képvisel, sőt ha Orth, betegsége kiheverve, szerepelhet benne — felül is mulja.

Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság a múlt héten a következő ipari jogosítványokat adta ki:

Palánki Lajos borbély és férfifodrász, Hevesi Sándorné baromfi tej és gyümölcskereskedő, ifj. Keckés István fuvaros, Tadjer Lajosné női szabó, Ballabás Lászlóné fűszeres, Fodor Miksa olaj, tűzifa, szén, gyarmat és rövidáru cikkeket közvetítése, Annok Károly és Lovász Árpád erdőkitermelők és fuvarozási vállalkozók, Silberstein Ella és Haas Viola „Belvárosi kalapszalom” elnevezés alatt női divatkalap készítő, Malter Mendel Lászlár gyermek, rövid stb. cikkeket közvetítése, Winkler Rezső fuvaros.

Gróf Gyula vendéglős, Grünfeld Mór szikvizgyártó, Nagy Imréné zöld ségkereskedő, id. Varga Imre mészáros, Kovács Mihály fuvaros, Pásztor Zsigmond szobafestő, Jámor József szatócs, Papp Mihályné kifőző, Pozsonyi János fuvaros, Klein Mária rőfös, rövidáru, női és férfi divatáru kereskedő, Bujdosó János fuvaros, Barna Sándor fuvaros, Csurgó Jánosné baromfi és zöldségkiskereskedő, Klein Sámuel sapkakészítő, Boros Lajos kaptafakészítő, Cseh Lajos villamosáram berendezések felszerelése, Pere Bálint kőműves.

Ha vaskitőn fehér ruhát

akar, használja

az újkor legjobb mosószerét

a „Wesilla” önműködő mosószer!

WESILLA mosószer kiméli a ruhát, főtőlegessé teszi a kéfével való dörzsölést, egyszerű főzéssel a ruha legszébb és legartartóssabb fehérítése ért, ható el.

Teljesen ártalmatlan! Garantált klórmentes!

A legkényesebb ruhákra alkalmazható Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés! Megtakarít munkát, időt szappant, szódát!

Gyártja: Magdalin Vegyi Művek, Budapest, III. Tavasz-utca 5. Telefon 1636. Mindentűt kapható.

LISZT

0-as 6000 K, 2-es 5900 K, 4-es 5600 K, 5-es 5500 K, 6-os 5000 K. Rozs 4400.

Korpa Tengeri, árpa és zab legolósóbban kapható. Lisztet kétvá ntra hazaszállítjuk.

HORVÁTH

Lisztraktárban, Degenfeld-tér 1. (Sas-ucca sarok).

Olcsóbban, mint bárhol

szerezheti be mindenféle lakberendezési ...

BUTORAIT LEFKOVITS

butorárházban, Simonffy-u. 6. sz. — Közvetlen a tejpálccal szemben. —

Országunk jövője és gazdáközönségünk boldogulása

a többtermeléstől függ. Többtermelésünknek pedig egyik legfontosabb eszköze a nemesített fajtisza vetőmag. Hogy ilyen mag minden gazdának könnyen rendelkezésére állhasson, Debrecenben Király-ucca 2. szám alatt a Gazdasági Takarékpénztár R.-T.-nél egy bizományi raktárt állítottunk fel, ahol kaphatók a legkisebb mennyiségben is egyelőre a Székács-féle buza és a Fleischmann-féle rozs nemesített fajtisza vetőmagvaink.

Eddigi tapasztalataink szerint e kétnemesített vetőmagunk tekintélyes terméshozadékot mutat fel, mi különben már az egész ország igazolhat.

Eredeti nemesített vetőmagvainkat csak védjegyes címkével és zákláró plombákkal ellátott zsákokkal hozzuk forgalomba.

Bővebb felvilágosítás kapható a Gazdasági Takarékpénztár R.-T.-nél, Debrecen, Király-ucca 2. szám alatt.

A Vetőmagnemesítő és Értékesítő R.-T. Budapest, Méleg-ucca 3. szám. Vezérigazgató: Székács Elemér.

Humor a gondok között

— Rengeg sok közmondást ismer. Mihelyt látok valakit, egy közmondás jut eszembe.
— Például, rólam mi jut eszedbe?
— Akinek az isten hivatalát ad, annak eszt is ad hozzá.
— De, hiszen nekem nincs is hivatalom.
— Éppen ezért mondtam.

Új építkezések Debrecenben.

A múlt héten Debrecenben a következő építkezések történtek:
Rother u. 32. sz. alatt mosókonyha építkezés, Posta u. 5. sz. alatt toldaléképítkezés, Honvéd u. 9/1. sz. alatt műhely, Csók u. 3. sz. alatt az izr. imaház mennyezetszerkezetének átalakítása, imaházi karzat kibővítése és homlokzat átalakítás, Hatvan u. 52. sz. alatt udvari épület átalakítás, Szegfű u. 10. sz. alatt konyhaépület építés, Lehel u. 24. sz. alatt új épület, Nyil u. 62. sz. alatt épületátalakítás.

Csapó u. 65. sz. alatt új épület-rész építése, Homok u. 37. sz. alatt kecsiszínátalakítás, Jánosi u. 56. sz. alatt lakóépület nádfedésének cseréjével való kicserélése, Homok u. 102. sz. alatt új lakóépület, Sálstrom utca 8. sz. alatt utcai épülethez épületrész építése, Péterfia u. 83. sz. alatt kecsiszínépítés, Wesselényi-tér 1. sz. alatt famegmunkáló épület, Kossuth u. 32. sz. a. hentes műhely-építés, Bósz arményi ut 2. sz. alatt irodahelyiség és a városi kertészet nagyerdei telepén munkáslakások építése.

Árpádtér 2. sz. alatt új épület, Maróthy György u. 16. sz. alatt mosókonyha, a statusquo orth. izr. hitközség József kir. herceg u. 19. sz. alatt előadótermet építtetett.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények: Bórisz-tárcák, Dávidházy Kálmán könyvtárszék, r. t-nál, Debrecen, Fűvészkerti-u. 9.

Poloskát

svábbogarat, tüsköt, 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festékkészletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egerirtó állandóan nagy raktáron

A románok által elhurcolt debreceni hentesmester még ma sem tért vissza Magyarországra.

Allítólag Ó-Romániába hurcolták. — Erélyes diplomáciai lépések.

Hirt adtunk már egy ízben arról, hogy Fábán István debreceni hentesmestert, — kinek a Hatvan utca 1. sz. alatt van az üzlete, — a románok Aradon letartóztatták. Fábán feleségével és kisleányával családi látogatást tett Erdélyben s Aradon jártában valami megjegyzést tett a szatadságszobornak éppen akkor történt lebontása miatt.

Fábán emiatt a román rendőrségre került, mely feleségét és kisleányát kiutasította, őt magát pedig letartóztatta.

Felesége hazatérése után mindjárt lépéseket tett, hogy férjét diplomáciai úton kiszabadítsák. Közben azonban elmúlt egy hónap s Fábiant még mindig nem bocsátották el a

románok! Sőt a család olyan hirt kapott, hogy a debreceni mézszárosmestert a románok elszállították Aradról, — mint gyanítják

Ó-Romániába, a regátba. Közlebbbit azonban nem lehet róla

tudni s meg lehet, hogy a minden jog és emberies igazság ellenére elhurcolt debreceni iparost a román bíróság elé állítják s elviszik kényszermunkára.

A család tovább folytatja az eljárást. Ugy tudjuk, hogy illetékes hatóságok foyamatba tették a szükséges erélyes intézkedéseket, hogy az ártatlanul fogságba vetett és elhurcolt iparos minél előbb visszatérhessen aggódó családjá Körébe.

A bubifrizura és a szük szoknya a világ végét jelenti egy jövőmondó szerint.

Új világháború küszöbén.

Az újvidéki rendőrség letartóztatta esavargásért Franja Vidákovicsot, aki a templomok előtt szókott a népek szónokolni a világ végétől. Tudósítónk kérdést intézett a körszakállas, hosszuhajú, kékszemű, derűsarcu emberhez, voltaképen mi a célja ezzel az agitációval, mire ő a következőket mondotta:

Nem akarok én mást, csak azt, hogy az emberek magukba szálljanak és bimbocsánatot tartsanak.

mert közeleg a világ vége.

Ezekiel próféta könyvének V. fejezetében megjósolja, hogy mik az előjelei a vég elkövetkeztének.

Eljön az idő, mondja Ezekiel, amikor a kócsi ló nélkül szalad, majd hát mit mást jövendölt meg ebben a próféta, mint az autót és villamost. De nemcsak ez a vég előjele, hanem a bubifrizura és simni szoknya is, mert világosan meg írja Ezekiel VII. fejezetében, hogy melőtt az ítélet napja jönne, a nők levágják hajukat és szük zsákban fognak járni. Borzalmas háboru pusztítja el a földet és gyermekek fog gyermeket szülni. Mindez bekövetkezett már: a pénznek nincs értéke, a háboru is sújtott bennün-

ket és 16—17 éves leányok mennek ferjhez és szülnék gyermekeket. Hát befondrót micsoda? Mondja Ezekiel: ha vassal lesz körülhálózva a világ, tudd meg, hogy akkor itt a vég. Akkor az ifjak nem tisztelik az öregeket és a népek fellázadnak császáraik ellen. A cár, Vilmos császár és a Habsburgok bukása mind ennek az igazolása. A tavalyi nagy árvíz is a vég előjele, mert megírta Ezekiel, hogy a hegyekben jég lesz, a folyók pedig kiáradnak. Mindez már bekövetkezett, én pedig azt mondom, hogy

1930-ban itt a világ vége.

A folyó évben titkosan készülnek egy nagy háborura, amely 1926 őzén fog kitörni és sokkal borzalmasabb lesz, mint az elmúlt világháboru. Négy évig tart ez a háboru, 1930-ban lesz vége és ezalatt elpusztulnak az összes népek és nemzetek egy kivételével. Akkor bekövetkezik az, amit János megírt a jelenések VI. könyvében, hogy a földön egy akol és egy pásztor lesz és akkor itt a világ vége.

Mikor a csillagászok a Halley-üstökös megjelenésekor azt mondták, hogy itt a világ vége, én megcáfoltam őket, mert még nem jött el az ideje, de mos közeleg, ezért

tartson mindenki Lünbocsánatot és szálljon magába.

Rogulya kapitány szakította meg a prédikációt azzal, hogy intett a rendőröknek, vigye az állomásra a kócsi prófétát és szállítsa szülőfalujába, Szontára.

Mély keserőséggel fogadta Vidákovics Franja ezt a hirt.

— Lássák, uraim, ez a próféta sorsa — mondja. — Temerinbe, Topolyára és Szuboticára akartam menni a lelkeket megmenteni és most Szontára kell mennem, de mit tehetek én, a jámbor szolga egy rendőr ellen, némán fejet hajtok és engedelmeskedem.

Még egy kérdést intéztünk a prófétához: Miből él maga mester?

— Aki a mezők liliomáról és az erdők madarairól gondoskodik, az nem feledkezik meg rólam sem. — válaszolta és szomorú arccal indult az ajtó felé, követve egy rendőrtől.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban délután 9 órakor prédikál Vasady Béla, d. e. 11 órakor Szele Gyögy, délután 5 órakor Halász András, Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpéth Ferenc, délután 5 órakor Berev Barnabás, Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Kolozsvádi Kiss László, délután 3 órakor Peleskegy Sándor, Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Takács Gyögy, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, Nyilas telepen délután 4 órakor prédikál Zámbovy Sándor, Tanvákon prédikálnak: Macson Ferencz Gyula, Fancsikán Csánki Benjámin, Ebesen Demeter Béla, Kollégiumi oratóriumban ifjúsági istentisztelet délelőtt 10 órakor Kovács János.

Az ev templomban az istentiszteletet f hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Gyözy lelkész tartja, Offertórium.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Urvanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 13-án, vasárnap Kollégium földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Tanítók Gyűlésel Munkácsy Antal ny. állami ig. tanító, okl. polg. isk. tanár f. hó 14-én, hétfőn délelőtt negyed 12 órai kezdettel mutatja be a népiskola I—II—III. osztályában alkalmazandó kiváló módszerét és előzőit a ref. egyháztanács ülésében (Kalvin tér 17.) tartandó előadása keretében. Erre a nagyfontosságú bemutatóra a debreceni tanítókat jellegkülönbség nélkül meghívjuk

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam hétfőn 14-én veszi kezdetét délután 6—8 ig. Diákok részére. Simonffy utca 1-c.

Fényképezőgépek és fotófilmek legnagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József-ut 38. Leimes



Kedélyes hangulatot

teremt a családi körben, amikor a háziasszony az illatos, párolgó MEINL-KÁVÉT a reggeli asztalra teszi. A MEINL-cég fióküzleteiben naponta frissen pörkölt kávé vásárolhat!

Meinl Gyula R.-T.
Ferencz József-ut 59.

Meinl-kávé

Részletfizetésre új és használt kerékpárokat

vásárolhatnak hitelképes egyének heti és havi törlesztésre o:

Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25.

Legolcsóbb bázis vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. T. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

A városi adóhivatal felhívja a községek figyelmét a városi fogyasztási adóról alkotott 579-22244-V-1923. évi számai szabályrendelet 19 és 34 §-ban foglalt rendelkezésekre. A szabályrendelet fent idézett szakaszai alapján mindenki, aki bor, hus, pezsgő, sör, szesz stb. fogyasztási adó alá eső adóköteles tárgyat a város területéhez vagy bortermelőtől beszerz, adómentes vágásból nyert húst, csajda stb. köteles a városi adóhivatalnál azonnal bejelenteni és a fogyasztási adót nyomban leróni. Mindazon mulasztás vagy cselekmény, mely a fent elsorolt fogyasztási adókat illetőleg adópótlékokat megrövidíti, vagy a megrövidítés veszélyének kitési jövedéki kilágást képez, ezen mulasztás súlyos pénzbüntetéssel büntethető. A fentiek ellenőrzésére a városi tanács a szükséges intézkedéseket megtette.

Ertesítés testnevelési kötelezettségükre. A f. hó 6-iki hirdetés kiegészítéseként elrendeljük: 1. Az elmúlt nyáron vasárnapokon kiképzett Leventék ezáltal is vasárnapra lettek beosztva. Ezen célból f. hó 20-án 9 órakor a nagyterdei játszótéren (polgári lövöld végénél), illetve rossz idő esetén a Szeletnyi uccai huszártankönyv lovardájánál álljanak. 2. A kereskedő tanoncok f. hó 26-ig mint az elmúlt tavasszal délután 6-tól a Fereskedelmi iskolai tornateremben 26.ika után későbbi utasítás szerint gyakoroljanak. 3. A mezőgazdasági ifjak testnevelési órái az 1-3. számú népiskolánál, szerda délután 2 órakor, a II. sz. gazdasági népiskolában kedd, szerda és csütörtök délután 2-5 tartatnak meg. 4. Rossz idő esetén a gyakorlat helyének megváltoztatása úgy mint eddig a városháza előtti táblán és Glükk Mór Péterfia ucca 76 sz. alatti kereskedésnél lesz kihirdetve. Debrecen sz. kir. város tv. bizottsága.

Zoro—Huru is azt állja: Legjobb az Albert konvhája.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó feleségem, drága gyermekünk, szeretett testvérünk, menyünk és kedves rokonunk, néhai **Marosy Jánosné** szül. **Papp Mariska** életének 23-ik, boldog házasságának 5.ik évében, hosszú szenvedés után folyó hó 12-én csendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részét folyó hó 14-én délután fél 4 órakor fogják a Csapó ucca 19. számú gyászháztól a görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent-Anna uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk barátaitóit áldalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. szept. hó 12. Emlékező szívünkben örökké élni fog! Bányos férje: Marosy János. Bányos szülei: Papp Mihály rejével Szepkő Terézével Testvérei: István férével Lantos Károlyval, Béta Gizella férével Szabó Gézával és kis fiuk Gézuská. Apósa: Marosy Mihály családjával. A temetést Fehértói Béla temek. int. rendezi. Debrecen, Dé. genfeld-tér 4. szám.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők **Harmathy-nál** Fűvészkeret ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Köszöndöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztprénzt heti kamatra elfogad. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Schuschitzky János és társa cég
mint a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kordleti kizárólagos képviselője szállít szobafűtésre
I-a salgótarjáni darabos szenet, hazaszállítva forgalmiadóval együtt mázsánként **57.000 K-ért,** elsőrendű porosz fűtőszén és kokszt állandóan raktáron. ☐ **Telefon 12—48, 12—62.**

Hétfőn dönt a táb a csodarablügyébe

Mint ismeretes a törvényszék vád-tanácsa a csodarabbi estársainak fogva tartása mellett döntött, mert a tápos gyári és bizonyíték van ellenük, hogy a hamis milliós bankjegyeket nem csak forgalomba hozták, de a gyártásba is befolytak. A rabbi társai a vádtanács döntése ellen felfolyamodással értek a tábla vádta-

násához, amely szombaton délelőtre tüzte ki a tárgyalást ügyükben. A Perjessy tanács azonban, amely végleg fog dönteni a szabadlábra helyezés kérdésében, tegnap egész délelőtt egy fontos foglalmi ügyet tárgyalt s ezért később volt a döntés hétfőn délelőtt 11 órára halasztani, mikor is végleg eldőlt a fogvatartás kérdése.

A Tócsó vize a Szepesen óriási területet öntött el, mert egy gazdálkodó megnyitotta a gátat.

A medrétől kitódult szennyvíz felvetette a kazlakat.

Szokatlan és nem mindennapi pánasszal fordult az elsőfokú közigazgatási hatósághoz Eszenyi József szepespusztai gazdasága. Azzal vádolja Szilágyi Sándor Bellegelő 70. sz. a. szepespusztai földbirtokost, hogy a Tócsó folyó árkat folyó hó harmadikán engedély nélkül, önjogulag átvagta és így

a folyóból kitóduló víz elöntötte az Eszenyi gazdaság földjét s az ott még kint lévő terményeket elpusztította. Kéri a kár megtérítést és az eljárás megindítását.

Ugyancsak panaszot tett Szilágyi ellen új. Dobi János gazdálkodó is, akinek három milliós korona kárt okozott a földje elárasztásával. Van még egy harmadik panaszos is Szendrey Sándor gazdálkodó személyében, aki szintén **nagy darab földjét öntötte el a megnyitott Tócsó vízzel.**

A kissé szokatlan és első pillantásra érthetetlen ügy, illetve panasz magyarázata a következő:

Szepes pusztán és környékén a szennyvíz levezető árok folyik keresztül amelynek egyik partján fekszik Szilágyi Sándor birtoka, körülötte pedig az Eszenyi uradalom és más kisebb birtokok. A szennyvíz-csatorna, amelyet Tócsónak is neveznek, iszapos piszkos vize rendkívül jó trágya anyagot tartalmaz és Szilágyi Sándor egy szép napon elgondolta magának, hogy megöntözi vele a földjét. Egy helyen kivágta a Tócsó gátját, amelyből a víz most is a lerakodott iszap szépen elbori, már a földjére tódult s azon átfolytatta. Csak hogy egy nem várt fordú-

lat következett be ezután, tudniillik **az éjszaka folyamán hatalmas eső kerekedett a szennyvíz csatorna duzzadásik telt a város csatornáiból kiáradó szennyvízzel és másnap reggelre a megnyitott gáton keresztül óriási területet elborított a víz.** Szilágyi földje, amely közvetlenül a part mellett fekszik, meredekes s a kiáradó víz lefutott rajta az Eszenyi uradalom, valamint Dobi János és Szendrey gazdálkodók földjére és

több mint 100 hold körzetben csaknem félméteres magasságban elborította a szennyvíz.

Mivel ezek a földek mélyedésben fekszenek, a hatalmas szennyvíz tömegeknek sehol lefolyása nem volt s így ott megülepedvén a még kint levő termést, a szénakazlakat felvette és hasznavehetetlenné tette.

A hideg vízből semmi módon nem lehet kihordani az elízett takarmány felétet s így a kár hatalmas összegre rug. Növelia a bajt az is, hogy az esőzések megindultak és nem hogy apadna a víztömeg, hanem még növekedik.

Mivel Szilágyi Sándor cselekedete a hivatalból üldözendő cselekményt képez, mert a gátakat engedély nélkül kinyitni nem szabad, a közigazgatási hatóság átette az ügyet a kiháfarat az egész ügy. 3429

sz. osztályhoz. Mivel pedig az okozott kár messze túl haladja a kihágarási eljárás értékhatárát az egész bizonyított ügy a bíróság elé kerül.

Kályhák, tüzhelyek, plattok, pléhek, csövek, edények, zsírbődönök, üstök, üstházak, huszépák, evőeszközök, mosdókészletek, fedélpapírok, vasárúk legelősebben Nagy vasüzletében a Csapó ucca fordulóján.

Vigszinház: Don Carlos, Uránia: A végzet ura.

Veni Sante a Svetits-intézetben. A Svetit intézet összes iskoláiban az új iskolai év szept. 15-én nyílik meg. Délelőtt 9 órakor ünnepélyes Veni Sanctera gyűlének össze a növendékek, utána lesz az intézet megáldása, a növendékek elhelyezése és előkészület a tanítás megkezdésére. Szept. 14-én a tanítónőképzőnek még eddig be nem iratkozott növendékei iratkoznak.

Vigszinház: Don Carlos, Uránia: A végzet ura.

Eljegyzés. Marozsán András kedves leányát Mariskát eljegyezte Kiss Koss Ferenc debreceni kocsigyártó. (Minden külön értesítés helyett.)

Zoro—Huru is azt állja

Legjobb az Albert konvhája

Vendég-szónok Debrecenben. Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kossuth uccai ref. templomban Kádár Géza Zilahi ref. esperes elkész fog prédikálni. A kiváló egyházi vezérférfi szolgálatára felhívjuk olvasóink figyelmét.

Legjobb az Albert konvhája.

Zoro—Huru is azt állja.

Sport.

A bajnokság mai II. fordulóján csupa rivális csapatot állít szembe egymással. Legérdekesebb küzdelmet a nagyterdei pályán lejárat DVSC—NyETVE mérkőzése fogja nyújtani. Még élénken emlékszünk rá, hogy a tavaszi fordulóban már biztos bajnoknak látszott a NyETVE, mikor a DVSC hatalmas finesszel eléve vágott. A NyETE-t most futi a revans vágya de ennek ellenére mi a vasutasok győzelmé várható Ezt követőleg a két legrézibb rivális DTE és DKASE játszik. Erdekés és szép küzdelem várható. A DKASE győzelmé valószínű. — Berettyóújfaluban a BUSE—NyKISE mérkőzés kerül lejátszásra. Míg tavaly a NyKISE volt jobb, most a BUSE győzelmé várható. — A II. osztályban is tovább folynak a küzdelmek. Így Nyiregyházán a NyMTE—Ny-Postás. Kisvárdán a KTE—NyVOSE és KSE—KSE, Debrecen a DATE—BKSE. Harmónia—Postás. Törökszentmiklóson a TTE—KIKSE. TMOVE—KMAVE mérkőzések kerülnek lejátszásra.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

Zürichi zárlat: Páris 2430 London 2511, Newyork 518, Brüsszel 2385, Milánó 2115, Hollandia 208.20, Bécs 73.05, Szófia 375, Prága 1525, Vasó 88.5, Budapest 72.70, Belgrád 325, Bukarest 255, Berlin 123 öttizenhatod.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat szilárd volt. A forgalom közepes. Hivatalos árak: 76-os tv. vidéki 375—77.5 77-es tv. 380—82.5 78-as tv. 382.5—85, rozs 265—70, sörárbá 320—60, tak. árpa 270—85, zab 235—55, tengeri 280—85, korpá 175—180, reuce 590—600.

Ferencvárosi sertsévasár: Nyilvásári maradvány 568, eladatlan maradt 478. Árak: zsirsertsés I. öreg 21—21.5, fiatal nehéz 23—23.5 közép 21—22.5, könnyű 18—19.5. Vidéke élve elszállított 13 darabot. Zártvásári fehéítés 17, amelyek fenti áron mind elkeltek

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai Angol font 345—47000 cseh korona 2097—2119, dinár 1247—1269, nagy dollár 21310—72080, kisebb 71210—72090, franc frank 3338—3372, hollandi forint 28300—28570, lei 345—351, leva 509—519, lira 2901—2933, márká 16670—17020, cztrák korona 99990—10074, Belgrád 1267—1275, Bukarest 349—351, Berlin 16920—17020, Brüsszel 3146—3166, London 345—47000, Milano 2908, 2928, Newyork 71100—72590, Páris 3338—3358, Prága 2147—2147, Szófia 515—519, Bécs 10020—10060, Zürich 13740—13820.

A világ-hírű „Cormick“ traktorok 3 vasu ekével feltűnülhetatlanok!
Kizárólagos **Ráhmer Sándornál** Debrecen, Piac-ucca 43. képviselete: **Telefon: 9—62.**

FIGYELEM! FIGYELEM!
Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.
Mindenféle szörmeárak, prémbőrök óriási választékban **rendkívüli olcsó árban!!**
Sziel bundák, hosszú ————— 3,000.000 koronától
Sport bundák ————— 2,000.000 koronától
Divatos rókabva ————— 250.000 koronától
Viszonteladónak árengedmény! ☺ **Cimre kérem ügyelni!**
Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.
FIGYELEM! FIGYELEM!

Ezüst koszorúval kitüntetett debreceni cipésmester.

A budapesti kézművesipari tárlaton felünést keltett Falussy Károly debreceni cipésmester kiállítása. — Tiszti dísz és zskóciszmai a fővárosi kritika szerint is, a magyar cipészipar remekei.

A gyönyörű kiállításból kiemelték a remek tisztí lakkcipőket, sőt József főherceg öfensége figyelmét is felkeltették és megragadták a bemutatott cipők és tisztí és angol lovagi csizmák gyönyörű formái és Falussy Károlynak személyesen megelégedését fejezte ki.

Falussy Károly kiállított munkáit méltányolta, a zsüri is és ezüst koszorúval, a második díjjal tüntette ki. Falussy Károly debreceni cipésmester, akinek kitüntetéséhez számos oldalról gratuláltak, a tavalyi nyíregyházi vándorkiállításán is első díjat, aranyérmes kitüntetést kapott.

Iparbeszűntetések.

Az iparhatóság a mult héten az illetők kérelmére a következő iparosokat és kereskedőket törölte:

Steiner Mihály órás és ékszerkereskedő, Jakab Lajos csizmadia, Grünfeld Mórné szikvizés, Seidner Sámuel szatócs, Taitl Ferenc kovács, Rihter Mária kávémérő és kifőző, Budai Textil Kereskedelmi Vállalat textilkereskedés, Gyarmati Sándor fuvaros, Márton László szűrszabó, Futura Rt. terménykereskedés, Szilágyi Géza szatócs és Fried Sándor ló és szarvasmarha, kereskedő.

Szavát község előljároságától.

192—1925.

Hirdetmény.

Hajduszavát község tulajdonát képező cserép és téglagyár a hozzá tartozó 16 hold tagbirtokkal együtt f. e. szept. 20-án d. e. 10 órakor Hajduszavát község házában nyilvános árverésen hasznó bérbe adatik.

Árverési feltételek a hajduszavati főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajduszavát, 1925 szept. 3.

Előljárosás.

KOZMETIKAI INTÉZETEM-

ben minden hölgy úde, ragyogó szépségű arcórt nyerhet 10 nap alatt. Eltávolítok szeplőt, májfoltot, miltesszert, szemölcsöt, arc- és kézvörösséget, hajszálakat arc, kéz, mell- és karról. Szeplőke-ncs kapható. Széchenyi-ucca 16. szám.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és terméskőből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen — kaphatók. :-

A város nem engedi elszaporodni az uccai árusító bódékat.

Tíz városi vasbeton pavillon elkészült.

Köztudomásu, hogy a városi tanács a város területének különböző pontjain 25 díszes kivitelű vasbeton-árusító bódét épített. Ezek közül már 10 ilyen pavillon készen áll, úgy hogy a városi tanács a legközelebbi ülésén már arról fog dönteni, hogy kik kapják meg bérbe ezeket a pavilonokat. Ennek ellenére még sokan folyamodnak a városhoz, hogy fa-

bódé árusító sátrak felállítására kapjanak engedélyt. Minthogy a városi tanács az uccai árusító sátorbódék szaporítását sem városszépítés, sem közzgazdasági szempontból nem tartja kívánatosnak, sőt törekvése lehetőleg a már engedélyezett sátorbódék fokozatos megszüntetésére irányul. — nem adott újabb senkinek engedélyt fabódék felállítására.

A Hortobágyon vérmérgezésben hullanak a lovak.

Saroktaposásos lovak a ménésben. Tulnagyk a ménések.

A hortobágyi ménésben veszedelmes és ritka betegség lépet fel az utóbbi időbe. A faluvégalmi ménésben ugyanis kb. 30 ló saroktaposásban megbetegedett. A beteg lovak egy részét a máttai kórházba szállították, ahol

eddig négy ló vérmérgezésben már ki is mult.

A saroktaposás tulajdonképpen nem is betegség. Attól keletkezik, hogy a túl nagy számú ménés erősen összezsufolódik az éjszakai állóhelyen.

Az ideihez hasonló esős nyáron a vízállások miatt sok a szunyog és más rovar. A lovak ezek ellen védekeznek s eközben összerugdossák egymást. A sebzett lábakkal beletaposnak a sárba és a trágya hulladékba s a nyitott seb vérmérgezést kap.

Epen ezért kívánatos volna, ha a ménéseket nem zsufolnák ennyire túl. A kisebb ménések ugyanis nem állanak úgy össze, vagy ha összecsoportosulnak is, a csoport belsejéből könnyebben kikerülnek a lovak.

Vakmerő rablótámadás egy francia vonaton.

A megtámadott utas élet-halálharcra a merénylővel. Három revolverlővé. A rabló sikertelen öngyilkosságvkísérlete. — Egy elcsapott adóhivatálnak a zűllés lejtőjén.

Páris, szept. 10. Francois Lacombe mérnök, aki Párisban lakik, de a nyarat Corneville-sur-Risleben töltötte, tegnapelőtt reggel vonatra szállt, hogy néhány napra visszatérjen Párisba. Egyedül üldögélt a vonat egyik másodosztályu fülkéjében és elmerült a rohanó tájak szemlélésébe. Utközben hirtelen egy fiatal-ember lépett a fülkébe és a mérnök mellé telepedett.

Néhány perccel később az ismeretlen rávetette magát a mérnökre és mindenáron magához akarta ragadni a pénztárcáját. A mérnök azonban erőlyesen védekezett, mire

a vakmerő rabló revolvert rántott és a mérnökre sűtötte. A golyó Francois Lacombe-t a bal fülé mögött súrolta. Ekkor a mérnök, aki

sebesülése ellenére sem vesztette el lélekjelenlétét, tanadója torkának esett és ki akarta csavarni kezéből a revolvert. A rabló közben újra elsűtötte fegyverét, de a golyó célt tévesztett, a fülke falába furódott. Még egy lévés dördült el, amely Lacombe bal-kezének kisujját sűtette meg. Végre is a vakmerő rabló, amikor belátta, hogy kísérlete kudarcot vallott, maga ellen fordította a revolvert, de csak megsebesítette magát.

Lacombe e pillanatban felszakította az ajtót és segítségért kiáltott. A szomszéd fülke utasa a segélykiáltásokra meghuzta a vészféket, de az nem működött. A szomszéd utasa erre kisértett a folyosóra s fellármázta a többi utast. Végre sikerült vészjelet adni és a vonat a nyit pályán megállt. Az utasok

és a vonatszemélyzet a két sebesült segítségére sietett.

Megállapították, hogy a merénylő William Forest nek hívják és 22 éves. Valamikor Pont Audamerben adóhivatal alkalmazotja volt, de

a hivatal kárára elkövetett csalásai miatt állásából elbocsátották és az eskűtbíróság 1921-ben öt évi fogházra ítélte.

Bűntetését azonban még nem töltötte ki és Pantinben szüleinél lakott. Nemrégiben ellátogatott Deauvillebe, Trouvillebe és Pont Audamerbe. Nyári turenéja után már csak annyi pénze maradt, hogy Pont Audamerben megváltotta a jegyét. Francois Lacombe Cornevilleben szállt fel a vonatra és Forestben ekkor fogamzott meg az a gondolat, hogy ezt a gazdagnak látszó utast kifosztja.

Meghalt egy elkapart pattanás miatt.

Tragikus halál a vásárhelyi kórházban.

A vígvízatlanság már nagyon sok emberéletet oltott ki. A példákön nem okulva az emberek és így történetelt meg az az eset, hogy egy elkapart pattanás halálát okozta egy orosházi embernek.

Halunka István napokkal ezelőtt észrevette, hogy az arán egy pattanás kelletkezett. A pattanás kellemetlen volt neki. Így szabadalmi igyekezett tőle. A kezével nyomkodni, kapargatni kezdte és elkaparta a különben is mérges pat-tarást.

Az ilyen módon keltokezett sebbe a körméről piszok került, amely fertőzést okozott. A kis pattanás helye egyre fádalmasabb lett, földagadt. Orvoshoz ment és az orvos megállapította, hogy veszedelmes fertőzés történt és

szonnali beavatkozásra van szükség. A megijedt ember, akinek kínzó fádalmak voltak, sietett eleget tenni az orvos utasításának. Nyomban a műtőbe vitték, ahol megoperálták.

A gyors műtét már nem segített. Halupka borzalmas kínok között ki-szenvedett.

Igy keletkezik egy semmisségből és a vígvízatlanságból a halálos tragédia.

Lebontják a százesztendő miskolci színházat.

Miskolcraól jelentik, hogy ma fogtak hozzá a Nemzeti Színház lebontásához, miután az épület teljes átalakítását határozták el. A miskolci Nemzeti Színház százesztendő építmény és most egész modern színházzá fogják átépíteni. Mielőtt a bontási munkálatokat megkezdték, a színház belsejét magnézium-fény mellett lefotografálták és a képeket a borsodmiskolci muzeumban helyezik el.

Kolera Japánban. Londonból jelentik: A Daily Telegraph jelenti, hogy Yokohamában és Tokióban a kolera lassan ugyan, de állandóan terjed. Yokohamából 50 megbetegedést jelentenek. A hatóságok felhívásokban oktatják ki a lakosságot a betegség elleni védekezésre.

Gazdálkodók!

Házvevők!

Nagyon szép ház. Alkalmivétel. Hatalmas nagy telekkel.

A néhai Csuka István igazgató ur hágyatékához tartozó

11 ablakos utcafrontu Paocsirta-ucca 49. számú sarokház, az iskola mellett — vagyonmegosztás miatt sűrgősen eladó

Át lesz adva a vevőnek 30 napon belüli beköltözhetésre

az uccal 3 szobás lakás, a következő mellék helyiségekkel



Előszoba, konyha, speiz, belső angol-klozett, 2 kamara, göré, pincék, seátésól, baromfiól, istálló, nagy konyhakert, szöllő és gyümölcsös. Villany, víz, csatorna bevezetve.

Komoly vevők igyekezzenek rögtön meglekinteni ezt a házat, amíg nem késő!

Az örökösök ott laknak az utcai lakásban, velük lehet megalkudni.

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyedszázad óta fenálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik — elővételi joggal. Így tehát egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet a Veres-ucca 9, szám alatti irodában.

Kitűnő férfi fehérnemű Frank Edéné

Elsőrendű kelengyeüzlet
Előirászerinti
LEÁNY ÉS FIU
intézeti fehérneműek,
papiancok, matrácok

KARDOS LÁSZLÓ CÉGNÉL
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9
Alapítási év 1831.
Kiváló anyagok. — Pontos kiszolgálás.
Határozott árak.

Minden ingatlan és ingótulajdonos tüztöltői járulékot fog fizetni a biztosított dolgok után.

A városi tanács szabályrendeletet dolgozott ki. A tüztöltői járulék 10 százalékos lesz.

A közgyűlés legutóbb kimondotta, hogy kívánatosnak tartja egy olyan szabályrendeletnek az alkotását, mint amilyen a székesfehérvárosban van érvényben s amelynek rendelkezései alapján tüztöltői járulékok szedettek, ami lehetővé teszi a város közrendészeti kiadásainak az apasztását. — Megbízta ezért a tanács dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy egy ilyen szabályrendeletet dolgozzon ki. Vass tanácsnok a szabályrendelet elkészítette és azt beterjesztette a tanácshoz.

A szabályrendelet értelmében minden biztosító vállalat, melynek Debrecen város területén van a székhelye vagy állandó képviselője, köteles a város területén levő ingatlanok és ingók után beszedett tüzkár elleni biztosítási díj bevételének 10 százalékát tüztöltői járulék fejében a város házipénztárába befizetni.

Továbbmenően a biztosított tartozik 10 százalékos tüztöltői járulékot fizetni.

ha a város területén levő ingatlanait vagy ingóságait valamely biztosító

társaságnál tüzkár ellen biztosítja.

Ötszörös tüztöltői járulékot tartozik a biztosított fizetni, ha ingóságait vagy ingatlanát külföldi biztosító társaságnál biztosítja.

A biztosító társaságok a tüztöltői járulékot a biztosítottakra áthárítják.

Nem kell fizetni tüztöltési járulékot:

1. az állam, az állami üzem tulajdonában, használatában levő ingatlanok és ingók után;
2. Debrecen város, vagy városi üzem, intézmény után;
3. templomok s egyházi hivatalos helyiségek után;
4. a tudományos, szegénységjelző és kulturális célokat szolgáló ingatlanok és ingóságok után.

A város jogosult a biztosító társaságok üzleti könyveibe betekinteni. A szabályrendelet most van szakértői felülvizsgálat alatt s az a terv, hogy január 1-én lép életbe.

Nem lehet látni a Nagytemplom óramutatóját.

A debreceni egyház óriási költségen kijavíttatja történelmi öreg Nagytemplomát.

Szükséges ez a javítás, mert Debrecen szép teréhez nem méltó külseje volt az öreg templomnak, meg a debreceni fényes egyház jó hír nevéhez is bizony kopott volt már a templom. A javítást elég gyorsan végzik a vállalkozók. Bámulatos ügyességgel állványoznak a munkások és a kőművesek pompás gondolattal ép olyan színre meszelik a Nagytemplomot, mint amilyenre a kollegium van.

Az egyik tornyot már kijavították, a kupolát szépen feldíszítették. Az óralapot is újonnan festették és a csinos karsu római számok helyett új nagy arabs számjegyeket festettek. Ez nem volna baj, mert a közönség messzebből meglátja.

A baj abban van, hogy a mutatókat megrövidítették, karsubbá tették. A mutatószárai már a kollegium tővében gyenge fonalaknak látszanak, a kis mutató meg a nagy fekete számok közt egész elvész s ha rá-

megy a számra, teljesen felismerhetetlen. Így a templom tővében

Távolabbról pedig abszolút nem látszik a mutató. Mig a javítás előtt a városon kívül látni lehetett, hogy hány óra, most a templom tővéből is jó szemű ember legyen, hogy az órát kinézze.

Ez nem maradhat így. Még lehet rajta segíteni. A mutatókat erős színre kell átfesteni. Ez az elűtő szín vastagabb alapon akkor világosan feltűnteti az órát.

Ezt a munkát hamar el kell végezteni, hogy a Nagytemplom órája tovább is teljesítse hűségesen eddig bevált korrekt hivatását.

Élőhalat akarnak Debrecenben árulni.

Általában az a hiedelem, hogy a debreceni nép egy része nem eszi a halat. A hortobágyi halastó rt. régebben azon panaszkodott, hogy a debreceni közönség alig fogyaszt valamilyen halat.

Igaz, hogy ma már erősen megváltozott a helyzet, mert a debreceniek az elmúlt évben tizszer annyi halat fogyasztottak, mint azelőtt.

Vajon mi lehet az oka a kevés hal-fogyasztásnak. Erre a kérdésre többek között némelyek azt is felhozzák, hogy a hal árusítás nem megfelelő formában történik.

A hortobágyi halastó gazdaság már régebben foglalkozik azzal a gondolattal, hogy egy

halkereskedést állít fel Debrecenben, melyben a hortobágyi halat elevenen fogja árusítani.

Ez a gondolat a város vezetőségénél is tetszésre talált.

Természetes is. Hiszen a hortobágyi tógazdaság vagonszámra viszi 500—600 kilométernyi utra a saját külön kocsijaiban az élőhalat és e nagy uton alig vész el pár darab.

Debrecen 47 kilométerre van a tavaktól, annál biztosabban előjöhethet az élő hal a városba.

Az élőhal árulék úgy tervezik az árusítást, mint a budapesti nagy vásársarnokban van.

Nagy üveg oldalú tartályok vizében uszkálnának a halak és a vevő csak rámutatna a halra és rögtön kifognák. A kirakatban szintén üvegfalú tartályokban lennének a halak és a közönség hozzászokna, megszerelné a halat.

Ezt az életrevaló gondolatot pártolni kell a tanácsnak és mielőbb helyet találni a halastónak. Ilyen leg hamarabb Simonffy utcán kerülne. Itt a legalkalmasabb is, mert itt vannak a hucarsarnokok, élelmiszer, tej, hal, zöldségpiac.

Bizunk a halastó agitálásában és a város vezetőségének megértésében, Debrecen város mielőbb egy új modern bolttal lesz gazdabb, melyben élőhalat árulnak. A ma már erős hal-fogyasztást ez tizszeresen felnövelné.

Új üzlet! Férfi ruhák Új üzlet!

„ a legolcsóbb árban beszerezhetők „

GROSZ és BERGMAN

férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházában

Piac-u. 53—55. Uri szabóság.

Új üzlet! Gyapjuszövetek nagy választékban. Új üzlet!

Az összes

jótulajdonságok, melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, — benne vannak a

Szent István cikória

kávékülönlegességben. Védjegye: első szent királyunk, Szent Istvánnak képe.

Magyar asszonyok ezt vegyék!

minden doboz sarkában pörköltszemeskávé van!



Válogatott cikóriából készült!

Színház.

Szept. 13-án: délután 3 és fél óra-
er **Arvácska** operette mérsékelt hely
akkal.
Este: 8 órakor **Dolly** (operette,
remier.
Szept. 14-én: **Dolly** operette.
Szept. 15-én: **Dolly** operette.
Szept. 16-án **Dolly** operette B) bér.

Papa

Flers és Caillavet ismert vigjátó-
át ujtotta fel tegnap a Csokonai
színház kitűnő prózával együttese. Bár
darab szerkezeti hibája és a dialo-
gusok színtelen sorozata a színpadi
játék kiváltságait akadályozzák,
hisz a színházat jó háromnegyed-
szében beöltözött publikum jól érezte
magát, amit azonban a pompás elő-
adás javára kell írni.
Az előadás keretében mutatko-
zott be **Hermann Mancí**, az új vigjá-
tósziátr. A közönség szimpatia-
lisan fogadta a kellemes megjelenésű
színészt, aki elsősorban is széles
látáru rutinizottságáról tett tanu-
ságot Szépen, tisztán beszél, játéka
széles és kedves, de könnyen az elna-
vadás hibájába esik, amikor is, af-
fektált könnyedségre a szerep teljes
átadásának rovására megy.
Pársony Aladár ezúttal másik ol-
daláról ismertette meg magát s most
előnyösen. Közvetlen előkelőség-
gel, pompás jelenítő készséggel ját-
szolt mag a címszerepét. Kardoss
Géza és 5 voltak az előadás biztos
erőin. Kardoss egyszerű életmű-
veket formált a technika legfino-
mabb műanszainak felhasználásával.
Bár már Kató kisebb szerepe hiányta-
lan, rendkívül bájos művészet volt.
Ék voltak László, Szigeti és Csapó
Mária.
A görögülény, finom rendezés
Pársony munkája volt. Szp.

Dolly világláger operette premi-
ere ma vasárnap este.
Kacagó délután lesz ma, vasárnap
színházban. Színpad kerül az Ár-
vácska nagyváradi operette az új sze-
replőkkel. **Timár Ila** a címszerepét,
más Benő Lajzi szerepét játssza,
amely talán műhatatlan alakításával
elragadtatta kivétel nélkül a város
közönségét.
Vasárnap este Dolly operette be-
mutatása alkalmából sonatios si-
ert vannak a beavatottak, a bájos
mellől paratlan humorú szöveg-
nyelv zenéjével is már az egész vi-
gátot elragadtatta. Az igazgatóság
gelsőbbrendű kiostzásban hozza ki
darabot, melyben Remtee Géza fő-
rendező adja tanujelét országosan
éltatott és elismert tudásának. A
nekart Szathmáry Endre a rövid
működésével is általános elismerést
nyert karnagy vezényli.
Timár Ila, a címszerepben, úgy
kevevel mint táncos és játékaival egy-
bább felejtethetetlen emlékek fogja
magát a közönség szívébe vénsi. Szi-
gvi Marcsa mint Mici operette éne-
kesné csillogtatja elismert kedvessé-
gét és temperamentumát. Szegő Lilly
sz új soubrette indisposíciója folytán
szak később, meggyógyulása után fog
mutatkozni. Szigeti Jenő, Tamás
Benő, Károlyi Vilmos, Halasiné oly
művészes quartett, melynek párja az
országban nem található. Kristóf Fe-
renc fiatal bonvivant Frank szerepé-
ben fog hódítani. Mindent összegezve
egy igazi békébeli, forró premiére-
re van kilátás.

A régi hérlőket felkéri az igaz-
gatóság, hogy hérlőiket, amánál is
melyek már váltásuk ki, mert tovább-
ra fenntartani azokat lehetetlen.

Olcsóbbodás a kenyér terén.
A kenyerek házhozvaló leszállítása igen
nagy költséget jelent. Aki a gyártelepen
veszi meg a kenyeret, e témördek költsé-
géget megtakarítja és hihetetlen olcsó
árban jut kifogástalan jó kenyérhez.
Barna Kenyér 4000
Tiszta buzaisztből tökéletes házi kenyér 4800
Egész fehér kenyér 5600
K. adunk Korona Kenyergyár telepünkön
Vargakert (Mezőgazd., gépgyár mellett.)

**Jókai „Sárga rózsája“-ja
a Hortobágyra vonzotta a regény
francia fordítóját.**

**Francia vendégek Debrecenben. — A hortobágyi csárdában összejá-
zott francia és német vendégek magyarul beszéltek egymással.**

Érdekes vendégei voltak a napok-
ban Debrecennek. Piceau, Gerard és
egy harmadik francia tanártársuk lá-
togattak ide elsősorban a hortobágyi
nagy pusztá megtekintésére. Minda-
három francia az Ecote normale tagja
s Debrecen dr. Medvezky Károly
egyetemi könyvtár igazgató kalauzo-
lása mellett jártak be.
Utjuk célja tulajdonképpen a ma-
gyar alföldi élet tanulmányozása, de
külön érdekes története Gerard lát-
ogatásának.

**Gérard ugyanis most fordította
le francia nyelvre Jókai örök-
szép „Sárga rózsá“-ját**

mely tudvalevőleg a hortobágyi élet-
ből meríti történetét. A fordító fran-
ciát, ki a magyar nyelvet tökéletesen
beszéli

a regény fordítása közben rend-
kívül erős vágy fogta el a Hor-
tobágy pusztá után. Így jött most
el, hogy a híres rónát láthassa.
A három francia rendkívül érdek-

lődéssel járta be dr. Medvezky tár-
saságában a Hortobágyot s nem
győztek betelni a nagy pusztá szé-
pségeivel. Különösen a délibabban
gyönyörködtek. Megjelentek ezenki-
vül az épen akkor tartott hídí vásá-
ron is, majd a vásárosokkal együtt
betértek a csárdába ebédelni.

Különben a francia vendégek a
csárdában találkoztak egy Debre-
cenben időző német egyetemi hallga-
tóval, ki szintén beszél magyarul. Ér-
dekes volt, hogy

a francia Gérard és a német
hallgató magyarul nyelven beszél-
gettek a hortobágyi csárdában.

A franciák másnak Nádudvaron
Tormay Géza vendégei voltak, míg
Debrecenben Bosznay Dezső adott
tisztelőtükre vacsorát. A jókedvre
hangolt franciák a vacsora után
táncra kerekedtek s pár perc alatt
vigan ropták a sárdást.

A francia vendégek pénteken dél-
után utaztak el Budapest felé.

Az új hérlőket értesíti az igazgató
ség, hogy előjegyzésüknek már ele-
get tehet, mivel a régi hérlők elsőbb
ségi igényei lejártak.
Bérelni lehet a titkári irodában
delelőtt 10-1 ig, délután 5-7-ig.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Világattrakció! Con-
rad Weidt szereplésével Don Carlos,
spanyol történelmi dráma, Richard
Oswald rendezésével, 2 részben. I.
ész: Aranjezi szép napok, II-ik
ész: Az inkvizíció.

Hétfőn: A mai élet drámája: A ke-
nyér 7 felvonásban, Mae Busch a cí-
mszerepben. Kísérő: Buster Keaton
mint enyveshát, meriakaj burlesz.

Uránia: Világattrakció! A titkok
háza, főszereplője Nikolans Kolinnal.
A végzet ura, izgalmas kalandor drá-
ma 7 felvonásban, Ivár Mosjukin ren-
dezésével. Kísérő: Fatty a kis hamis,
burleszki.

**Hétfőn az aranyvár, vidám ameri-
kai történet, a főszerepben a közked-
belt Tom Mix-el. Kísérő: Fuss,
vagy Kuss, burlesz.**

Jönnek: Conan Doyle regénye: Az
elsülyedt világ és Jönnek a huszárok.
„Meteorban“ vasárnap „Bosszu-
házasság“ és „Csak párosan szép az
élet“ 2 sláger egyszerre! „A tizpa-
rancsolat“ főszereplőivel.

Nyíltér.

Ertesitem a közönséget, hogy laka-
tás és szerelő iparendélyemet nem
adtam be, csak formailag, mert az új
ipartörvény értelmében ki kellett
érszíteni. Azokkal, azon lírt ter-
jesztik, hogy villany, vízvezeték sze-
relést és lakatos munkát nem vállal-
hatok, valótlant állítanak.
Schaff Béla
műlakatos és szerelő.
Debrecen, Csapó-u. 61.

**Gazdák
figyelmébe.**
Tavasvályuk,
italó, disznó és malac
vályuk, minden méretben
készen kaphatók. Ugyzsin
lén minden féle mezőgaz-
dasági gének ugymint ve-
tőgép, kettős és egyes-
ekék stb szakszerű javítá-
st felelősség mellett vál-
lamom, valamint kész be-
renak olcsón kaphatók
Boeszkai tév. 7.

**Gyakorlott
irodai kisasszony felvétetik**
„STEAU“ közlajkereskedelmi R.-T., Hatvan-u. 53.

**A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia
buza, árpa, rozs
nemesített első utántermelésű
vetőmagjai**
megrendel- **CSANAK JÓZSEF R. R.-T.** üzletében, **PIAC-U. 51.**
hetők a :o: **TELEFONSZÁM: 70.**

Versenyfárgyalási hirdetés

Alulírott hivatal a helyebeli Pénz-
ügyigazgatóság sajképületén eszköz-
lendő javítási munkákra nyilvános ár-
lejtést hirdet a következő munkák
elzósítására:

1. Kőműves munka.
2. Szobafestő munka.
3. Mázoló munka.
4. Kályhás munka.

Ajánlatok tehetők külön-külön és
együttesen is. A versenyezni óhajtok
felhívtnak, hogy Ajánlat a debre-
ceni pénzügyigazgatóság sajképü-
let tatarozási munkáira felirással el-
látott, borítékba helyezett pecsétel el-
zárt ajánlataikat 1925. évi szept. hó
22-ik napjának déli 12 órájáig alul-
írott hivatalhoz közvetlenül, vagy
posta útján nyujtsák be.

Az ajánlat az előírt ajánlati minta
és ajánlati költségvetés felhasználá-
sával tésendő. Az ajánlati költségve-
tésbe az egységárakat és ajánlati
végösszegeket nemcsak számmal, ha-
nem betűkkel is be kell írni.

Azok az ajánlattevők, kik a munká-
lat teljesítésére törvényes képesítés-
sel, illetőleg jogosítvánnyal nem bir-
nak, kötelesek ajánlatukban képe-
tessél bíró megbízottat megnevezni.

Az ajánlatok alulírott hivatalban
1925. év szept. hó 22-én déli 12 óra-
kor fognak bizottságilag felbontatni.
A versenytárgyaláson az ajánlatte-
vők jelen lehetnek. A munkák ado-
nélése tekintetében a bizottság sza-
badon rendelkezik. A munkákról
alulírt hivatalban a hivatalos órák
alatt felvilágosítás nyerhetők —
úgyanott az ajánlati minta díjtala-
rul, az ajánlati költségvetés pedig
1000 koronáért beszerezhető.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a
versenyfárgyalás napjától sz/mitva
15 napig maradnak kötelezettségben
Debrecen, 1925. szeptember 11.)

**M. kir. államépítészeti hiv.
Vármegeház.**

Tócskerti, Eladó
Margit-utca 5. számú
ház 2 hold földdel el-
adó. Azonnal beköltöz-
hető. 1381

Ablakok
szép utak, üvegező, spa-
letával olcsón eladók. —
Kar 22. 1428

Eladó
egy földhenger és egy
nagy tornyos vasosnyomó.
Kévy ucaai 47. 1425

Vendéglő
lakással, mellékhelyisé-
gekkel kaszárnyák mel-
lett eladó vagy házzal el-
csereendő. Cim a kiadó-
ban, ügynőkök díjaztat-
nak. 14

Csepőlépő
6 HP kitűnő karban sür-
gösen eladó. Boeszkai tév
7. 1388

Tengerigöré
5 m. sürgösen eladó. —
Boeszkai tév 7. Buza köl-
csönt keresek. 1387

Gyermekágyak
tiz éves leányka ruhák
eladók. Bathváni uca
17. 1478

Ondódon
Veréb dűllőben 7-ik kilo-
méternél eladó 4-6 hold
föld. Ertekezni Bathvá-
ni uca 17. ügyvédi iro-
dában. 1480

Csepőlépőgarnitúra
négyes felszereléssel. 150
mázsá buzáért eladó —
Belényesi. Hatvan uca
17. 1474

Eladó
6 és 8 HP garnitúrák —
teljes felszereléssel. Ma-
gyar Államiak. Pesti u.
17 sz. 1467

Sajáttermésű
Boeszkaverti dízling bor-
tis és nagyvami eladás.
Török Bálint 3. 1475

Eladó
egy használt egy lovas
szeker. Ertekezni Vár u.
8. 1466

Eladó
tizenöt méter hosszú, —
nyolc méter széles deszka
szin (barak) fűrészes plat-
tók minimax viz fec-
kendő, ládák, léca téglá-
épület, targoncák, fuva-
sos talvica, deszkák, fű-
résznő, kályha, vas kály-
ha, iróasztal, létra és
egyéb dolgok, Holcér fa-
telepen, Margit fűrdő
mellett. 1457

Eladó
új ház. Nyil uca 130. —
Vénkert Sinay Miklós u.
11 sz. szőlő, Gerébi telep
György u 28 sz. ház 900
négyyszögöl földdel részlet
fizetésre is beköltözhető
lakással. Megvezetés Sze-
takert. Bázzy u. 7. 1418

6-szalonna
eladó Bendég uca 9. 1417

Eladó
Wolaffka telepen új ház
2 szoba, konyha, azonnal
beköltözhető, esetleg le-
lépssel kiadó Hatvan 64. 1394

Eladó
6 HP motonos csepő 720
szekrényvel, külön kis
csepő 620. Hatvan 64. 1388

Eladó
üzletel két szoba, konyha
kapeiz, beköltözhető min-
denre alkalmas a nagy
állomás mellett levő Er-
zsébet ut 79. Minden el-
fogadható árért. Ertekez-
ni ügynők. 1384

Cimbalom
kitűnő hangú és egy ta-
nuló asztal eladó. Mester
uca 43. 1398

Eladó
417 négyyszögöl gyümölcsös
házzal és 600 négyyszögöl
gyümölcsös pusztá föld,
olcsón megvehető. Erte-
kezni lehet Csóka u. 31a
Boldogkert. 1384

Eladó
Klapka uca 39. számú
házhely, építő anyaggal,
külön is eladó az anyag.
Ertekezni Kut uca 132.
ajtó 1. 1388

Eladó
félnyilas csemege szőlő,
Bétekezni Nyilas-telep,
Nemes uca 1-b 1387

25 család
méh. kaptárral, átlag
3 kilo mézzel eladó.
Király Sándor H.-Ba-
zós 1284

Halápon
0. 15. 35. holdas tanya
irtók eladó. Hock iro-
a Szent Anna négy. 10

Méhszaladók
sól betelelve eladók —
Csepő uca 7. 1300

Hallgató
dűllőben 8 hold első sz-
141vu föld eladó, értekez-
ni lehet Mester uca 10
szám. 1074

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A színtársulat új tagja Szegő Lili kivételével, aki ma mutatkozik be, már mind telestek a bemutatkozás izgalmairól az elért sikert boldogan örömelik. Szomorékány Franciska karmatur énekesnő tulajdonképeni sikerrel Marica grófnő előadásán érte el a fiatal színésznő, aki még most van másodszor szerződésben. Egy szezonot töltött Pécsett s a debreceni a második színpad, ahol működik.

Erdekes, de úgy van hogy hasonló a helyzet Kristóf Ferencel, aki szintén most van másodszor szerződésben első évét a szegedi színpadon töltötte. Apóék Ferenc az énekes bonviván is Pécsről jött és szintén második vidéki színpadon játszik. Hermann Lili is fiatal tagja a színpadvilágnak és tegnap már ő is bevált a debreceni közönség szeretetébe.

Annyi bizonyos, hogy évtizedek óta se volt egyszerre annyi fiatal tagja a Csokonai színháznak, mint az idén. A segédzemélyzet is csupa fiatal erő. Kardoss Géza sokszor el is mondja: Ugy-e nem muszáj a jó színészek öregnek lenni. Lám itt mennyi fiatal van és az egyik jobb a másiknál.

Csolnacosira haragszik a cselédje. A Csolnacosai pár tudvalevőleg a Tócskeriben szerzett magának egy kis kerteskét, ahol paradicsomi életet élnek. A csodás, szép nyári napok után beköszöntött a színházi szezon, Csolnacosinak áldozatot kellett hozni. Végre a szájonjárás délutáni álmoknak, a szalonasztás estéknek, bekergette őket a kötelesség a Kossuth utcára színházat játszani.

A hosszú utat miatt szerződtek egy cínos cselédet is, aki a férj és feleség ruháit felviszi a színházhoz. Vasárnap Csolnacosin megprezentálta a ruhahordóként egy karzatjeggyel.

Sohse volt még a leány színházban, de mindjárt első intradára nagyon jól érezte magát. Postás Katka előadásán ráismert Csolnacosira, meg a feleségére is. Előadás alatt Csolnacosai többször mondja Krompachinak: Fiam, ez nem lesz így jól.

Megjegyezte magának a leány ezt a mondatot és mikor Csolnacosai azt kérdezte tőle: hogy tetszett az előadás? — a leány neheztelően adott választ: — Bizony nem szép a nagyságos urtól, hogy olyan szép fia van és nem tartja idehaza.

Szilágyi Marcsát, a színtársulat példakövét szubrettjét mindig azzal tréfálták kollégái, hogy husz kilós. Látszik könnyedséggel ugrik, pajzán és roppant eleven.

— Konyu neked, — mondják ilyenkor a kollégái, — még alig vagy husz kiló.

Szilágyi Marcsa pajkosan taltette magát a „husz kilós” megjegyzésen, de azért kereste az alkalmat, amikor egyszer tanuk előtt megmértheti magát. Tegnap erre is volt alkalom. Kilencen voltak együtt egy hentes üzletben, ahol Szilágyi Marcsának eszébe jutott a „husz kilós” — gyorsan a mézsa-mérlegre ugrott és megmérte magát. Pont ötven kiló volt.

Azóta ő a legboldogabb, hogy a husz kilórol tanuk előtt egyszerre ötven kilóra nőtt.

A sok tréfa, játék, pajkoskodás mellett bizony nagyon komoly és nagyon erős munka folyik a színháznál. Nagy és kis színpadon folyik a próba, az énekesekben szövegtől és a kar felváltva tanulnak. Müller Mátyás karmatur és igazgatóhelyettes argus szemekkel őrködik azon, hogy a színházi órák minden hézagát kitöltsék.

— Itt dolgozni kell! Vesztegetni való időt nem ismerek! Majd ráérünk pihegni a nyári vakációban!

Es tanul, készül, próbál mindenki. Meg is látszik az előadásokon. Kardoss Géza örül a rendnek, fegyelemnek és oda sugja Müller Matyinak:

— Matyikám lelkem, te csak mindig haragudál, — én meg mindig nyíjas leszek.

Mintán a híragot Matyira, hűséges helyettesére bízta, önelégülten ment a

tagok közé és csakugyan meglepően nyíjas volt.

Másnap Müller Mátyás korán ment színházhoz és alig tudott elmenni a folyosón a sok színész közt:

— Hát ti mit csináltok itt? Mért nem mentek a színpadra?

— Nem lehet! A színpadon van a direktor és szörnyen haragszik.

— Mit?... A direktor?... Haragszik? — tör ki Matyiból az indulat és berontott a színpadra:

— A direktor ur ne vágjon az én szerep körömbé... Itt csak én haragszom.

Kardoss Géza elmosolyogta magát, szó nélkül kiment a színpadról és szelíden figyelmeztette a folyosón álló színészeket:

— Eredjétek fiuk a színpadra!... De vigyázzatok!... Matyi nagyon haragszik.

Rajz Feri feltaláló. Rajz Ferinek van egy motorbicikije. Azzal bibelődött a színház előtt. Megszólítja a direktort:

— Ugyan mit babrálod, hiszen ugy sem értesz hozzá.

— Dehogyan nem! Különb dolgokat is megcsinálok én. Most meg pláne találmányom is van.

— Micsoda találmányod?

— Olyan mint a Marconié.

— Te is feltaláltad a drótnélküli távirót.

— Nem, direktor ur, én feltaláltam az ellenkezőjét: a táviró nélküli drótot.

A karmesterek vacsorán. Müller Mátyást, a kifizető karmestert, az igazgató helyettesét és Szathmáry Endrét, az új karmestert vacsorára hívta meg egy bérlő, aki maga is több hangszeret játszik s kiváló zenebarát.

A két kiváló karmester annak rend- és módja szerint elmegy a vacsorára s a mellékszobából hallják a következő párbeszédet, amely a szobaleány és a szakácsnő közt folyt le, akik együtt terítették és díszítették az asztalt.

— Milyen villát tegyek a két vendégnek? — kérdezte a szakácsnő. — Füstöt, vagy alpacát?

— Semmilyen! — válaszolt rá a szobaleány, — van azoknak hangvilágjuk.

Rajz Feri dominál a kollégái között. Ő ér rá most mindenre a legjobban. Tegnap nem tudott mést csinálni. — Rendelt hat öltözet új ruhát a szezonra.

— Mit csinálsz avval a sok ruhával?

— No halljátok, — magyarázza Rajz Feri — még az is kevés. Pedig már van huszonöt öltönyöm.

— Teremtő atyám, — kiált fel Virágháty — huszonöt ruha! Ha nekem annyi volna.

— Talán lírai szerelmes lennél?

— Nem ént Eladnék belőle husz öltönyt s vennék rajta négy prima malacot. Nagyobb sikert érnek el én azzal, mint Rajz Feri a ruháival.

Remete sehezelt Rajz Ferire, aki motorbiciklin járta be vele a várost.

— Tönkre ment a ruhám, — panaszkodik Remete, — alól, elül, hátul csupa olaj. Megeheted az egész biciklidet.

Balsai, aki a karban buzdólkodik, üres óráiban pedig motorbicikli után ártózik, vigasztalólag mindta Remetének:

— Rendező ur! Segítse elő, hogy én is hozzájussak egy motorbiciklihez. Biztosítom róla, hogy mindig elviszem turára s nemhogy bepészkolódna, de valamennyi olajis rubája megtisztul.

— Nagyt mondál — sugja oda neki Virágháty.

— Dehogyan! Én nem azt mondtam, hogy a rendező ruhája tisztul meg, hanem valamennyi Olajos (Alajos) ruhája megtisztul.

Püspöki Rózsá cselédét fogadott és tegnap erőiesen rászólt mert már a második edényt törte el.

— Mari, maga ma megint eltört egy tálal. Az egész havi fizetése sem lesz elég, ha így dolgozik.

— Ne tessék félni nagysága — válaszolta neki a leány — nem maradok én itt egy hónapig.

Hány éves Marcsa? A színházi folyosón megállítja Krompachi Károlyi vilót.

— Hallom, megkérdezted Szilágyi Marcsát, hogy hány éves.

— Meg hat.

— Tudom, hogy hiába tetted. A nő, ugy sem mondják meg az igazat.

— Pedig megmonlta.

— Igazán? Mit mondott.

— Azt, hogy mi közöm hozzá.

REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: szeptember 11.

| | | | |
|---------|-----|--------|--------|
| Gall | S S | AAA | leány |
| Aspirin | S S | BÁRÁNY | FARKAS |

Lapunk vasárnapi számában közölt rejtvenyek helyes megfejtése: 1. Egyedüllet. 2. Számtalanszor. 3. Telivér. 4. Egyszer volt.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Egyház-téren
pénteken reggel 9-19 óra közötti időben látott kedves és bájos kékrubás urhölgynek az önmegrettségét házasság céljából keresem. Cim a kiadóban. „Reménység” jelígre. 1288

28 éves
keresztvén önálló fűszer- és csomagolókereskedő vagyok. benősülnék jobb családdal. Leveleket önálló jelígre a kiadóba kérem. 1323

Jó megjelenésű
fiatal asszony intelligens uriember ismeretségét keresi házasság céljából. Levelet némi vagyon jelígre a kiadóba továbbít. 1432

Ajajlat.

Gimnáziumba
és egyéb iskolákba járó fiú és leány tanulókat elfogad tanításra Kovács István, a Burgondia utcai iparos tanonciskolában működő tanár 1222

Nagyforgalmu
helyen bármilyen üzletnek való telekrész kiadó Cim a kiadóban. 1440

Utcai
szoba, konyha, mellékhelyiséggel kiadó. Cim a kiadóban. 1439

Butorozott
szoba hallgatónak vagy garconnak központban azonnalra kiadó. Hűvelves 6. 1437

Két szoba,
konyha azonnal elfoglalható. Iőszágtartással kiadó. Cim a kiadóban. 1441


Épületének
renoválási munkálatait szoba, konyha, speiz, fűtőkamara átadásért elfogadok. Cim a kiadóhivatalban. 1432

Tízmillió
kölcsönt adok biztosíték ellenében, ha szoba, konyha speizot ad. Cim a kiadóban. 1433

Paszományt
tőlükabát, butor, függöny és asztalterítőre olcsón készit Barcza, Dégenfeldtér 3. 1427

Takaréktűzhelyek!
leggyorsabbból legdrágábbig készen kaphatók. Lakatos tanulóknak fiú felvétetik. Kandia utca 15. 1434

Jó bizonyítványokkal
rendelkező 34 éves finomlelkű urinő ajánlkozik házevetőnőnek, esetleg anyahelyettesnek vagy övöngélkedő urnő mellé helyben vagy vidékre — Csemete utca 12. 1442



Pénze után legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat Debreczen.

Központi Iroda: Veres-utca 9. szám. Alapított 1900-ban.

Legkisebb összeg, melyet fölvesz 1 millió K. Kamat havonként előre fizetve! Főlvétel minden nap!

Bővebb felvilágosítást nyújthatnak A Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat tisztességéről és biztosságáról a következők, kiknek már volt kölcsönpénzük a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalattal elhelyezve:

Bálint András csendőr th. Baumann Luiza Szent Anna-u. 11.
Beóthy Bálint földbírtokos Szent-anna-utca 58. Buray Mihály gazdálkodó Faragó uca 20.
Bernáth Ferencé Méliusz-tér 15. özv. Csontos László Bujdosó-u. 6.
Csizmadia Lajos Appafy-utca 29. Daróczy András Fűvészkert-u. 3.
Csordás István Bercsényi-u. 81. Gálffy Ferenc kir. tanfelügyelő.
Dávid Gergely Szent Anna-u. 36. stb. stb.

ELŐZETES JELENTÉS!

A Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat összes vállalkozásait és központi irodáját összpontosítja és azokat ez év november 1. napjától kezdve Maróthy György utca 9. és Könyök-utca 11. számok alatti saját házaiban helyezi elő. November 1-től kezdve tehát ott lesz együtt az ingatlanforgalmi, lakásokat, bérleteketközvetítő vállalat, Gépiró, másoló és szaporító vállalat, valamint hentesáru csmegeüzlet is. (A Maróthy György utca a Rákóczi-utcából nyílik be, folytatás az Egymalom utcának.)

AMA
OSZ
most kez
sorsjegyt
27 mil
kés pénz
szere
3 MI
Egyen m
35503
Az I. oszt
Egész sor
negyed 30
a magyar
Budapest.
Asz
hor
Boldo
Bejara
v
Mind
roshord
lőle, uj
kaphat
Felhív
se, felv
lítása ir
ugy hely
Fahull
Segede

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin tér 19. ref. püspöki héraldja. a Fűvészert utca felé vezető oldalon. Telefon: 11-99. Telefon 11-92. Iskolahegedűk a legújabbakban kaphatók.

Gyönyörű vitrinek valódi antik komótok asztalok és mindenféle butorok állandó kiállításra.

Mindenki tudja már, hogy a legújabb nyosban és a legelőnyösebb feltételekkel az Ingóságközvetítőben lehet vásárolni. Ha bármit el akar adni, csak az Ingóságközvetítőhöz fordulhat. Elfogadunk megbízást egész lakás iroda üzleti berendezések, hagyaték eladására és berakasztására. Ha elköltözik, keresse fel az Ingóságközvetítőt, mert mindenféle ingóságot itt értékesítheti a leg hamarabb.

Keresünk magyvitteire: beteglőköcsiket, szobaköcsöket, aricsnyerveket, löszerszámokat, kálvákát, cimbalnokokat, hecsereket, divánokat, hintaszékeket, matracokat, hálókat, ebédlőket, úriszokat, elszobafalakat, íróasztalokat, iratszékereket, magános szekrényeket, ágyakat, gyermekkoscsikat, ezüst, majolika-disztárgyakat, férfi és női télikabátokat, ruhákat, varrógépeket, perzsa és gyapjuszöveteket, gyermekkoscsikat és mindenféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, ruhákat, vásznakat, kanavaszat, futószékeket, cipőfogókat, asztali és függőpótlókat, villanylámpákat, villanylámpákat, ebédlő, inga falit és ébresztőórákat, Kálvin szobrokat, Kálvin képeket, szentképeket, egész és félhálókat, szalon-, nitrurákat, magános ágyakat, szekrényeket, könyveszekrényeket, könyvasztalokat, székeket, asztal és tornyosprókat, mindenféle székeket, sodronyárbetűket, tükröket és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: valódi mester továbbá egész és háromnegyedes iskolahegedűk, iskolatáskák, gyönyörű vitrinek, antik komótok, asztalok, esda szép gyortartók, porcellánok, szobrok, minnek, ágy alá való szőnyegek, gyermekjátékok, 8-10 lőrés dymagó valódi zsolnai duplirős távnyrok, szobaasztalok, csapnitra, disztárgyak, művészi festmények, a Magyar Remekírók teljes sorozata, Gracza: A magyar szabadságharc története, iskolai képek, hat szemléves képzőanyag a legújabb góbelinek, gyönyörű risikő kezimunka ágyverítők és abroszok és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is.

Jól megvezette meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőre. Milliókat szorolhat meg és mindent egy helyen szerkeztet be, ha itt vásárol!

MAGY. KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

most kezdődő 15 játéknál 68,000 darab sorsjegyből 29,000 nyeremény lesz **27 milliárd 905 millió kor.** Középszenben kisorsolva. — Egy sorsjeggyel szerencsés esetben **3 MILLIÁRD KORONA** nyerhető.

nyerhető: 35503 20541 46092

Az I. oszt. húzása október 22-én kezdődik. Egész sorsjegy 120,000 K, fél 60,000 K, negyed 30,000 K. Komós Tesyérék Bankháza a magyar kir. osztályosorsjáték főarúsítója. Budapest, VIII. ker., Baross-utca 110. sz.

Asztalos István

hordógyártási telep Boldogfalva-utca 3. sz. Bejárat: Miklós-utáról Iskola vagy Szálka-utóán. Minden kádáraru: boros, zsirorshordó, kád, veder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható. Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítás iránt helyszíneire küldünk, úgy helyben, mint vidéken. Fabulladék, forgács kapható. Segédok, tanulók felvételnek. Telefon: 6-58.

Debreceni Lajos

naplanos főfős és rövid ru üzletében legolcsóbban bevásárolhatja ke-negyedét, valamint összes ruházati szükségletét. Férfi, női és lányka ruhák legújánvosabban itt kaphatók. Paplanok állandóan raktáron, megrendelések gyorsan és pontosan készülnek. Utlet Sas u. 4. 1417.

Cukrászati tanfolyamot tartok folyó hó 20-ika kezdettel Miklós utca 51. sz. alatt, hol már a beiratkozások foly-nak. Kristó Károly cukrász. 1452

Kiadó Monostorpályi uton 14 hold tanyásbirtok. Ertekezni Gólya utca 17. sz. 1289

Kovács és lakatos munkát jutányosan készítek. asztaltüzhelyek felelősség mellett, esetleg részlete is készítek Pacsirta utca 12 szám. Molnár. Ugyanott egy lakatos segédet és tanuló felveszek. 1448

Kiadó egy újonnan épített szép modern lakás, mely áll 2 szoba, könyvha, külön udvar, jószagtartás megengedve. Ugyanott egy jókarban levő tengeri-gőz, melyben 109 mázsa elfér kiadó. Ertekezni lehet a tulajdonosnál Ke-rekes telep. Rudolf utca 38. szám. 1449

Polgári iskolásokat mindennapos számolással, magyar, — németfoglalmazással és let-re kibátólag, lelkiismeretesen tanít Szentjób u. Kizyó u. 37. 1375

Ujletán községtől fél kilométer távol 24 kis hold barna homok és a község hatá-rán 12 magyar hold föld bérbe kiadó. Ertekezni lehet Ujletán Mur-vai Józsefnél. 1372

Urhölgyek figyelmébe! Szalonomban megérkeztek a legújabb őszi divatlapok. A leg-pontosabb és legolcsóbb árakon készülnek: Kabátok 300.000 K Kosztümök 400.000 K Ruhák 100.000 K Péterfia 52. Feketénél. 1457

Műhelynek vagy raktárnak nagy vilá-gos száraz helyiség ki-adó. Kazinczi 2. 1455

Egy szoba, könyvha, speiz butorral együtt vagy anél-kül, sertéstartás meg-engedve, azonnali beköl-tözéssel kiadó. Cim a ki-adóban. 1394

Borotvák olíók, hívógépek, kések speciális javítása Bartha munkosúrónél Széchenyi utca 57. 1363

Házhely 25 méteres utcai fronttal szép helyen most kevés pénznel megvehető. Lu-the-utca 18. 1380

A Bánkon 34 hold föld, ugyonn 5 hold felébe roznak ki-adó. Ertekezni Csillag u. 101. 1376

Lakások egy-négy szobások lel-lépési díjért átadók. Hock négy. Telefon 14-76 9

Modern kölesönkönyvtárban Piac 58. legjobb könyveket huszezer koronáért olvashatja. Naponta cserélhet-i. 1369

Tej, uradalmi magas zsirtartalmu. ál-landó téli, nyári szállít-tás a megrendelhető Piac utca 16. II. em. 4. Tele- fon 13-88. 1282

3-4 éves gyermeket gondozásra ei-fogadok özv. Nagy Mi-hályné Cecillia telep 2. szám. 1278

Úres telek kitünő helyen. Vendég-lőnek, fűszerüzletnek — fodrásznak és tűzifa tele-pek beépítésre kiadó. Cim a kiadóban. 1293

BUTOROK

elismert kiváló mi-nőségben es eredeti gyári áron kaphatók Debreceni Faipart. városi üzletében Király-ucca 4. Előnyös fizetési feltételek!

Zongora gyakorlatokat elfogadok — Szent Anna utca 36. sz. 1454

Allandó otthoni munka! Több ezer ké-nek asszonyoknak, fér-fiaknak, öregeknek, fiataloknak. **Lakhely mellé, ke.** Havi jövedelem 3 milli ó koronáig. Szak-értelmet nem igénylő és igénylő különféle mun-kákat fogunk kidni. Min-den nyelven lehet jelent-kezni. A küldendő jegy-zékünkben mindenki ma-gának választ munkát. Válaszpórtó beküldése nélkül nem válaszolunk! Cim: „Merkur“ München Postamt 19. 1279

Földhaszonbérlet 140 magyar hold fekete föld tanyás Debrecen alatt. Ezenkívül kisebb és nagyobb bédetek. — Hock birtokiroda Szent Anna negy. 8

2 éves odaad-nám gyermektelen ház-as párnak Hatvan u. Köntöskert. Mester utca vé-gén. Cim a kiadóhivatal-ban. 1287

Hordó 40 hectó kifogástalan állapotban kölcsön ki-adó. Főttyós uca 7. 1230

Kárpitis élvállal megrendeléseket javítások. Lindeum fektetést Raktáron tart kész árakat Piac 75. 1

Nickelozés aranyozás, ezüstözés. vörös és sárgarezezes leg-jobb kivitelben vállal. Földvári I. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felsze-relési vállalata Széchenyi utca 55. Telefon 168 45

Bánkon 23 hold föld kiadó. Eöt-vös utca 10. sz. 1753

Zongora bérbeadó Széchenyi utca 46. emelet. 1360

Egy butorozott szoba teljes ellátással vagy anélkül kiadó. Késes 86. 1359

Butorozott szoba 2 személyné ágynemű nélkül kiadó. Hon-véd utca 38. 1355

Buzát, rozott természetbeni ka-matra átvész és kihelvz Agrikultra kereskedelmi r-t. Kálvin-tér 5. I. em Telefon 11.18 42

Bámulatos hatású arcszépítő szer? Fáy-crom. Gyorsan és biz-tosan eltávolít szendőt-máifoltot paltanást, rán-cot stb. Egy üvege ára 10,000 korona. Hozzávaló — Fáy-szappan szintén 12,000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyvesze-résznél. Debrecen Arany Egyszarvú gyóvyszertár. (Szfínház mellett.) 5

Egy butorozott szoba kiadó Kua utca 24 1333

Kiadó egy szoba, könyvhas lakás speizzal és fűskamarával. Pesti utca 49. 1332

Kiadó vendéglői üzlet felszere-léssel, pincével, lakás és telekkel együtt jó fo-galmu helyen. Cim a ki-adóban. 1334

Intelligens házasnát vagy magános nő kvártélyt kaphat — könyvha használatl. — Cim a kiadóban. 1942

Mindenesnek ajánlkozik idősebb asz-szony kicsi családhoz — ahol vízvezeték van. özv. Szegediné. Péterfia utca 39. szám. x

Tenegetőrehez használt zsákok olcsón kaphatók Hitelszövetkezet Csapó utca 28. 1260

Kvartélyt kaphat 1 vagy 2 férfi magános nőnél Homok-kert, Lónyai utca 15. sz. 1328

Poloskairtást lakások vizsgálatát fele-lősséggel vállalom. Po-loskaszor kapható Kos-suth utca 47. szám. Ná-rásvy. 1324

Butorok, háló ebédlő egyes da-a-bok. Schöberágy. divány stb. olcsón kiárusítok. — Széchenyi uca 8. 2

Urhölgyek! Bálint Margit (Péterfia 60.) női divattermébe megérkeztek az őszi di-vatlapok, miért felkérem a hölgyeket, hogy megren-deléseket a szezon beál-tábal minél előbb beje-lentni szívekedjenek a legpontosabb és legol-csóbb árak mellett ké-szülnek: — Kosztümök 400.000 K. kabátok 300 ezer K. ruhák 100.000 koronáért

Kiadók egy szoba, könyvhat mel-lékkelviséggel. Hazulaj-donos Kut u. 9. 1345

Egy két ágvas utcai butor-ozott szoba kiadó Hama-l utca 1. sz. 1308

Földszintes szoba, könyvha, kamara házmesteri lakásom elcse-rélném bérelt lakással — Miklós utca 4. 1317

Előcsérelém egy szoba, könyvhas laká-somat, ahol jószagtartás megengedve, a városban lévő hasonló lakással — Gerébly telep, Komáromy utca 19. szám. 1314

Első helyen 60 mázsa buza kiadó. Cim a kiadóban. 1315

Villany, vízvezeték és bád-gos munkák jókarban tartá-sáért házmosogatót vál-tatok. Kizszi utca 6. szám. 1274

Egy butorozott szoba, könyvha használatl és egy szoba, könyvha kiadó Simonyi-utca 48. sz. 1277

Butorozott szoba kiadó 1-2 ur ré-zsére magános hadi öz-vergnél 15-ikére Méliusz-tér 11. keresztület. 12

Artánd községben egy 1000 kvad-rátos beltek lakóház, mely áll 1 szoba, könyvha, kamara, istálló és egy pince és jó fekvésű kert, szép udvar, olcsó áron — könnyű feltétellel meg-rendelhető. Ertekezni le-het Biharkeresztesen. Hámor József szikviz-gyáronnál. Artánd. 13

Két iskolás gyermeket gyö-nvörű uceci szobába — egészen a kollégium mel-lelt teljes ellátásra el-vállal úri család. Bethlen utca 37. szám. 120

Okleveles óvónő, kőnek a tanítás-ban gyakorlata van. elfo-gad tanításra elemi isko-lai tanulókat. Cim Ko-vács tanár a Bugondia utcai inaros tanoncisko-lában. — vagy Kovács Ibolyka. Buidosó utca 13 1223

Egy jobb családból való kö-zépkorú asszony szeré-szebb ház vezetését el-vállalja. Cim a kiadóban 1297

Egy udvari szoba Szotvori-telep. Szotvori utca 32. szám alatt azonnali ki-adó. 1287

Egy szoba, könyvha kamara. 4 lóra istálló. 2 fióku ser-tésöl kevés lelépéssel ki-adó. Cim a kiadóhivatal-ban. 1330

Bérbe kiadó ingatlanok!!

1000 holdas birtok Szatmármegyében. 395 holdas birt. Deb-recenhez közel. 340 holdas birtok B. Ujfalu határában. 310 hold. birt. Sz-g-halmon. 108 holdas birtok Mi-kepéres alatt. 100 holdas birtok H. Sámson határában. 18 holdas birtok Ha-lápszéiben.

Elanó ingatlanok: Ondódon 25, 15, 7, 5 ho dasok. Ebesen 9 h. Cserén 35, Halápon 10, Ujföldön 12 holdas. — Beköltözhető házak a város minden részében telepeken is. Szállók: a helybeli kertekben, Booskálban stb.

Bővebbet: Böször-ményi László ingat-lanforgalmi irodája, — Debrecen, Miklós-u. 7.

Kiadó Ondódon 3 és fél hold föld ócska téglá eladó — Pereces utca 3. 1325

Kiadó utcai butorozott szoba 2 ággyal. Homok utca 31. 1325

Kényelmes kvártélyt kaphat Ho-mokkert. Szabolcska u. szám. 1320

Egyetemi hallgatók lakást kaphat-nak Nagyerdő, város-tilla 3. sz. 1362

Különbejratu butorozott szoba szept. 15-re kiadó. Kizyó utca 14. szám. 1345

Csizmadiaségéd munkát teljes ellátást kap Csizgánv utca 8. sz. Csizging telep. 1318

Jobb ivarosoknak lakást k-sz-tot adok. Kizyó utca 49. 5. aútó. 1343

Utcai különbejratu butorozott szoba elsőjérg kiadó. — Miklós utca 21. 1423

Butorozott szoba azonnali kiadó Szé-chenyi utca 54. 1421

Házhely. igénylők közül komoly nevű keresek, a város kellőközepén lévő 300 négyzetűl üres telekre, utci fronttal, némi épü-let is van. Ertekezhetni három napon belül Bék-éssy Lajosnál Főjtér 9. 1419

Intelligens, szerény igényű lány házi munka segédkezésére — esetleg gyermek mellé ajánlkozik helyben vagy vidékre. Cimet a kiadó-ba kér. 17

Butorozott szoba kiadó Péterfia utca 60. Ugyanott zongora igénybe vehető. 1408

Paplanvarrodában készülnek a legmodernebb naplanok, minden min-őségben javítások ócska anyagát villany erőre ven-dezett kártológéppel tisztítom és fertőtlenítem. Kész naplanok állandóan raktáron. Megrendelések gyorsan és pontosan ké-szülnek. Tisztelettel Deb-reczeni Lajos, Kossuth u. 11. szám. 1414

Utcai butorozott szoba magá-nosnak vagy intelligens házaspárnak kiadó. Da-rabos 16. 1416

Egy utcai butorozott szoba ki-adó 1-2 uriember részé-re Veres utca 3. 1415

Mindenféle női ruhát jutányosan ké-szíttek. Iskolai ruhát is. Varga u. 6. 1407

Paplanvatták állandóan raktáron 56 ezer koronától feliebb Debreceni Lajos Sas ut-ca 4. szám. 1412

Egy butorozott szoba két szo-mélyre kiadó, esetleg — könyvha használatl. Cim a kiadóban. 1396

Va-rónó perfect amikozik há-zakhoz is. Csónka utca 15. szám. 1408

Utcai butorozott szoba k-szttal vagy anélkül kiadó. — Szűcsök. Cserépes 24. sz. 1400

Butorozott szoba kiadó Beresényi u. 56. esetleg könyvha hasz-nálatl. 1397

Egy szoba, könyvha speiz és fűskamarát elcséreltem — vagy lelépéssel átadom. Homokkert. Hegyi Mi-hályné utca 26. szám. 1400

Csapó utca közelében egy nagy szoba könyvhas lakásomat elcse-rélném egész udvarral mindenféle jószagtartás-sal. Cim a kiadóhivatal-ban. 1398

Lópokrócok, féli takarók, zsemperek, svettelek, kötöttkabátok — trókok legolcsóbban kaphatók Debreceni Lajos rótos s rövidrua üzleté-ben Sas utca 4. 1411

Bejárónét fogadok. — Jelenkezze-ti könyvvel Péterfia u. 6. udvarban hátul. 1397

Egy szoba, könyvha, sreizból álló lakásért 8 m. muzá-t adok. Cim a kiadóhiva-tálban. 1394

Üzlethelyiség kiadó, műhelynek is meg-felel. Timár utca 31. sz. 1457

Csinosan butorozott kis szoba ki-adó Lorántffy utca 19. szám. 1460

Betéteket legmagasabb kamatozás mellett elfogad, kölcsö-nöket folyósít ház, föld, ó-téknapi és áru fede-zetre Gazdák Bankja — Kossuth és Bathhányi utca sarok. 1462

Kiadó azonnali beköltözhető ma-gában álló kis új ház, két szobás lakással — Mester uca végén. Je-lentkezhetnek Vár uca 8. szám. 1461

Kereslet.

Négy középiskolát végzett, jó családól való fiu tanul-lónak felvétetik Kostva ékszerész. Széchenyi uca 1. 1191

Tiszteessége ázvevényeszerető minde-nest keresek azonnali be-lépésre. Telekv utca 11. 1367

Akinek 192 szeptember hónapban el-vezeti egy szép közsöri köve címét megtudja a kiadóhivatalban. 1379

Szerszamlakatos önálló munkaerő felvéte-tik. Tanoncokat fizetés-sel szerződött Vasbutor-gyár. 1371

Cipészsegéd vegyes munka-a felvéte-tik Hatvan utca 53. sz. 1355

Kifutó leány felvétetik Szedlák és Vámosnál Ferenc Jé-zsef ut 28. 1367

Tanuló felvételnek Szolnokv la-katosnál. József kir. he-g-cég utca 57. 1388

Fejő gulvást keresek január 1. belé-pésre. Csakis olyan véte-tik fel ki most is ilyen állásban van és bizonyít-ványa van, hogy kitünő fejtő és kinek felesége a tei kezelést és közeli ta-nvámrol a beszállítást szekerem vállalja. Kizá-rólag ilyenek jelentkez-hetnek Engel László Vee-bévy utca 3. szám alatt. 3157

Juhász
keresek komenciára, ma-
szanos embert. Hatvan-u-
ca 22. 1477

Alamozatiak
felvétetnek egy kifutó le-
ány és egy bejáró leány.
Az utóbbi kosszthal felvé-
tetik. fizetéssel. Pataky.
Csapó uca 19. kereszt-
épület. 1483

Jó munkás
csizmadiaszedés és egy ci-
pészszedés felvétetnek. Had-
házi ut 29. 1485

Bejáró
kislány jelentkezhet 11
órától. ócska kényelmes
fotelek eladók. Batthyá-
nyi 13. emelet. iroda. 1474

Vincellér
gyakorlattal és kertész
képesítéssel éves állás-
ra jelentkezhet a Pataky
Országos gazdaszövetkezet
elhelyező irodájában bizo-
nyítvánnyal. Pataky. —
Csapó 19. 1482

Úgyes
takarítónő 15-ére felvéte-
tik Kossuth utca 22. sz.
I. em. 1393

Két tanuló
leány fizetéssel felvétetik
Halköz 4. paplanvarroda.
1391

Délelőtti
órákra megbízható takar-
ítónő felvétel. Simonfi
utca 1-a dr. Kunné. 1404

Kaucióval
rendelkező V. éves ma-
gántanuló tanítójelölt bár
milyen állást keres. —
Edesszámát tartom"
jeligére a kiadóban. 1403

Egy
cipészszedő uti és ócska
munkára felvétetik Csón-
ka utca 15. szám. 1401

Him farkaskutya
kiszokott. Lordnévé hall-
gat. kérem a becsületet
megtalálót a vas és réz-
butorgyárra behozni.

Buzát
40 mázsát keresek buza-
kamatra, biztosítékra —
vagy elenértékre. Belé-
nyesi. Hatvan uca 17. 1477

Társ kerestetik
kis tőkével fűszerezlet-
hez, mely forgalmas. —
Magános férfi vagy nő la-
kást is kaphat. Cim a ki-
adóban. 1437

Lakatossegédek
felvétetnek Méliusz-tér
9. szám. 1424

Asztalos tanuló
fizetéssel felvétetnek Bá-
lint Sándornál. Kossuth-
utca 5. 1428

Jobb
megjelenésű házaspárt —
vagy nőt mint kvártélyos-
nak felvesszék Pacsirta u.
60. szám. 1410

Egy
jó családból való leány
verek mellé felvétetik,
aki a háztartásban is
gyakorolt Hajnal utca 7.
szám. 1406

Jókarban
levő zongorát megvétel-
re keresek dr. Kunné. Si-
monfi u. 1-a. 1407

Keresek
egy megbízható mindenes
főnököt jó bizonyítvánnyal
kál Cim Sestakert. Pa-
roszlav ut 38. sz. 1348

Szabászati
felfolyamra tanítványok
felvétetnek Piac utca
64. sz. a 2. Női ruhák
varrását olcsón vállalom.
1347

Keresek
Debrecenhez közel vagy
könyvéken 10-12 holdas
tanvás bérletet. Ajánla-
tok Kiss, Homokkert —
Akácia utca 5. 1337

Oktatásra
vinnázistának tanerőt ke-
resek tetszés szerinti idő-
ben. Fizetéses ajánlatát
"azonnalra" kiadóba ké-
rem. 1337

Tehénész
fiával, leányával, akik
szintén tehenek, október
1-re felvétetik. Volt vá-
rosi teigazdaságban Kis-
hegyesi ut. 1368

Pénztárnoknő
felvétetik a Magyitfürdő
ben. írásbeli ajánlat a
pénztárnál adandó le.
1355

Bejáró
felvétetik Gyrfő, Piac ut-
ca 58. I. emelet. 1370

Kertészethez
melegágyi páma bérbe
vagy örökösbe kereste-
tik Mátyás Kálmán 52.
Nyilas telep. — Telefon
10-74. 1341

Keresünk
megvételre használt Ford
son és Cormick trovetort
Kereskedelmi és Gazda-
sági Részvénytársaság —
Kossuth u. 21. sz. 1295

Egy
hétzamos cipészszedő fel-
vétetik K. Tóth utca 30.
szám. 1445

Tisztességes
gye-mekszerező minde-
nest keresek azonnali be-
lényes. Telekv utca 11.
szám. 1366

Kvartélyos
felvétetik Szent Anna 36
szám. 1444

Keresek
egy olyan idősebb okl.
tanítónőt első gimnazista
fiam mellé, ki a magyar-
németet perfektl beszéli
és tanítja. Cim Nagy La-
josné Móritz utca 34. sz.
Debrecen. 1426

Szoblaányt
keresek 15-ikére 3 tagu
családból jobb házból va-
lót jó bizonyítvánnyal —
Király utca 9. 1438

Földet
keresek felesbe 50-60 100
holdig Balogh. Erzsébet
ut 32. 1331

Házmester
felvétetik lakáscserével
esetleg ráfizetek. Televi-
utca 13. 1329

Keresek
tizenötre hávezetői ál-
lást öreg urt ember mel-
lé Cim a kiadóban. 1312

Oktober 1-re
száraz, világos szobát ke-
resek orvostanulhatgatóra
Péterfián vagy a főúción
Leveleket "Medica" cí-
men a kiadóba. 1316

Csizamunkás
felvétetik Kölesei 21. sz.
Ugvanott 100 kéve nád
eladó. 1321

Csizmadia
segéd, jó munkás felvé-
tetik Kut utca 86. 1319

Szakácsnő
középkorú könyvvél fel-
vétetik. Cim a kiadóba-
talban. 1344

Ujságkézbesítők
fiúk vagy asszonyok fel-
vétetnek Drábék. Ver-
bőzi u. 12. 1352

Arpa szalmát
nagyobb mennyiséget —
vesszék. Márkus. Hatvan-
utca 22. 1472

Keresek
2 személy részére buto-
rozott szobát, központ-
ban, esetleg állomás kö-
zelében. Ajánlatokat a
kiadóba "2 személy" je-
ligére. 1233

Gyakorlati
bíró ügyes paplanvarró
leányt és tanulót felvé-
szek. Széchenyi uca 18.
szám. 1299

Jó családból
való fiu pincér tanuló-
nak felvétetik. Albert
Belvárosi éttermeiben. 12

Két
jó munkás csizmadia se-
géd magas fizetéssel alia
munkára felvétetik. Kut
utca 40. szám. 1283

Egy
konvenciósi majoros ke-
restetik. Hadházi uca
11 szám. 1279

Buzakölcson
25-100 mázsáig magas
budezetre keresek. Cim
fűszerezletben.
Deák és Televi sarok.
1280

Egy
jó főző midenes szakács
német hosszú bizonyítván-
nyal 15-re felvesszék Bar-
tos. Piac u. 77. II. em.
9. szám. 1335

Majoros
kis családú tisztességtudó
felvétetik. Értekezni Al-
tília-tér. 4. szám alatt.
1306

Téli konvenciósi
tanóra felvétetik Érte-
kezni Bigkedvű Mi-
hály utca 26. alatt dél
előtt Kovács. 1386

Kovácsműhelyhez
szakképzett társ ke-
restetik. Cim a kiadóba-
talban. 1309

Bejáró
takarítónő, ki parkethez
ért felvétetik József kir-
herceg utca 32. 1377

Ajánlat.

Kölcson
ügyfelem rozstól fél és
egész vagonnal kiadó, van
buzakölcson is. Pénzköl-
csont is gyorsan folyósi-
hat irodám ingatlanra.
Pataky. Csapó utca 19.
keresztépület. 1481

Buza
50-100 mm. uig. magas
kamatra Bocskaik té. 7. 1477

Zseborák
és ébresztő órák békébeli
minőségben megérkeztek
Belényesi úrnánál. Hat-
van uca 17. 1477

Elcserelem
szoba, konyha lakasomat
hasonlóval a városbanval.
Széplaki. Kinizsi 14. —
Csapókert. 1471

Egy
butorozott szoba előszó-
bával együtt kiadó. Pa-
ragó uca 6. 1465

Elcserelem
Árnád-téren szoba, kony-
ha. Ugvanott modern két
szoba, konyha, speiz, egy
szertu szoba, konyhással.
Árnád-étr 14. Baloghné. 1466

Kiadó
egy négy lóra való istálló
Katz, telep 24 szám. gyv.
Kerekgyártne. 1470

Eladás.

Eladó
azonnal beköltözhető
nagy jövőjű sarokház
több üzlettel, üzlet-
nek, pénz befektetésre
kiválóan alkalmas.
Szent Anna-u. 49. 1296

Eladó házak:
1. Loránffy-utca 27. sz.
Popper néle Leköltöz-
hető 3 szoba, fürdő,
szobával. Erőss Lajos
utca 26. Magdics-féle
beköltözhető 2 szoba-
val. gróf Tisza Ist-
ván 4. Takács-féle be-
költözhető lakással 35
millióért. Gerébi-telep
György-utca 2. számu
Köz Pécsei-féle 160 mil-
lióért Hatvan-utca 1.
szám Balogh György
féle beköltözhető lakás-
sá Anna utca négy. 7

Földhírtok
Acscádi-utca 10. Nagy-
eserén 18. Vámospár-
sáuton 30. Bánkon 20
ndódon 3. 5. 8. 10. 24
holdas eladó. Hock
iroda. Szent Anna 4.
12

Hajdudorogi
gyógyfürdő eladó. —
Hock iroda Szent An-
na négy. 13

Rov
10. emeleti kis ven-
déglo fogva! együtt
eladó. Hadhazon 763
1270

Magas
uri ház olcsón eladó,
négy szoba beköltöz-
hető, minden bevezet-
ve. Csillag-utca 56.
1298

Górnak
való épület, méhészet.
jó karban levő kapitá-
nak, mézpergető eladó
Borz-u. 8. sz. 1286

Kossuth Lajos
hegyközség. Bellegrő
178. számu Czirják-fé-
le 1600 négyszögöles
szőlő, lakóházal el-
adó. Hock iroda Szent
Anna négy. 11

Itt az alkalom!

Gazdálkodók!
Egy pár férfi boksz-
csizma mérték után
400 ezer koroba.

Ne dobja ki pénzét!

**Személyesen győzdön
meg, milyen anyagból,
Elaórendű boxból és
anyagból készitek uj
Férfi egész 220.000
Női félcipőt 200.000**

Valódi kupon-talp!
1 pár férfi cipő féltalp
és sarok K 35,000
1 pár női cipő féltalp
és sarok K 80,000
1 pár férfi cipő fejlelés
fél talppal és sarokkal
K 100,000
1 pár női cipő fejlelés
féltalp és sarok K 90,000

FÁBIÁN
Békéscsaba-utca 71 sz
Bőtvs-utca sarok

PATAKY ISTVÁN
v. grófi uradalmi tiszt-
tartó. Az orsz. földhírtok
r. bíróság által engedélyez-
tet ingatlant értékesítő.
Pénzkölcsön-szerző és az
országos gazdaszövetket el-
helyező irodája.
Debrecen. Csapó utca 18.
Telefon.

Ház, kisebb, nagyobb
belvárosban és telepen el-
adó.

Lakás kiadó
Van 3 és 2 — sőt 1 szo-
bás is.

Bérbeadó birtok!
Kisebb-nagyobb. — On-
dódon 20 és 25 holdas.
Szovátton 122 hold

Bérbeadó
60 hold anvas fekete és
Elenen 45 holdas. Van
130 és 170 holdas tanva-
is, ezek homokosak.

Pénzkölcsön
és folyósított irodám.

Ház
Ház eladó beköltözésre
istálló is van, gazdálkodó
nak igen alkalmas. A:
egyik van Mester után
16 szobu a másik Kizvó
utca 38. számu. Komoly
vevővel tárgyalok és min-
den elfogadható. Áron el-
adom. Pataky. okleveles
gazda. Csapó utca 19. sz.
iroda.

Ház
Ház eladó Csapókerben.
Kistaluti utcán 14. szá-
mu 2 szoba, konyha már
most elfoglalható nagy
vennyilló, ez a Balogh
uraké.

Ház eladó
a vágóhídi villamosnál 4
szoba 1 üzlethelység, 2
udvar, kert, 55 millió.

Föld eladó
Vedres-dűlőben 5 kat
hold 16 millió Pataky.

Ház
Szent Anna utca Gerébi te-
lepen Irén utca 14. kétszo-
bás 36 millió, gyümölcsös
szel Pataky.

Ház
Katz telep 37. eladó ol-
csón. Pataky

Ház eladó
Kizvó utcán 38. és Mes-
ter utcán 16. istállóval és
Nyil utca 99. Homok ut-
ca 139. számuak Pataky.

Pénz és buza
Elesésként is közvetít iro-
dám. üres lakást is. —
van 1. 2. 3. 5 szobás —
azonnalra

Pataky.
Csapó utca 19 szám.
Vetőgép

17 soros olcsón eladó —
Gólya uca 2 szám 1358

Tégláskert,
Kanális utca 24. alatt
376 négyszögöl, 1 hat-
méteres épülethez va-
lő avaggal eladó. Ér-
tekezni lehet ugvan-
ott. 1382

MATE SANDOR
nyug. m. kir. államp. ta-
nácsos „OFB” ingatlan-
irodájának (Széchenyi u.
55.) hirdetői:

Eladó nagy birtok
kifutó minden megteremtő
talai, hatszáz holdas uri
kastéllyal, villanytelep,
telefon, holdként 30
mázsá buzáért, kedvező
fizetési feltételekkel.

Eladó szép új modern
uri ház, parkettes szobák
teljes kényelem, több la-
kással, hat szobás bekol-
tozással, hétszáz millió.

Négyszobás uri ház be-
költözéssel, háromszázöt-
ven millió.

Polgári szép három szo-
bás ház, beköltözéssel. —
nyolcvan millió.

Bérletek ezerholdas, —
egy háromszáz és egy
száz holdas birtok bér-
beadó.

Házaló, villamos mel-
leti uri lakással, istálló
val magtárral, göréval
egy száz millió. — Bizto-
sított lehetésvit nyuit.

Iroda Széchenyi uca 55.
benn az udvarban. 1286

Hordó
első endu használt toly-
fa hordók 35 hektoliter
töltöképes utánosan el-
adók. Tócskert. Mar-
git uca 8. 1354

Egy
kis Singer varrógép és
Áronsztal eladó. Értekez-
ni Fűvészkeret u. 6. 1349

Egy
jókarban levő pedálos —
cimbalom eladó. Legányi
utca 9 szám alatt. 1346

Cserépkályha
olcsón eladó. Márton Kál-
mán 52. Nyilas-telep. —
Telefon 10-74. 1340

Ház
eladó jó szőlővel. Ho-
nokkert. Hegyi Mihály.
utca 23. bővebbet a
helyzinen. 1338

Eladó
ház nagy telekkel két szo-
ba, konyha. Csapókeret.
Kinizsi uca 96. sz. 1335

Eladó
vagonvár végebe, orszá-
gát mentén. Márton
Kálmán uca 3 számu
ház, két üzlet három szo-
ba sertésóral nagy udvar
vétel esetén lakás, üzlet
át lesz adva Értekezni
ott. 1356

Eladó
8 oldal ó-szalonna Hat-
vanuccaikert. Halastó u.
7. Értekezni vasárnap 2
óráig. 1307

Eladó
szőlő Vénkeri Sinav Mik-
lós-u. 14. sz. egy szoba,
varandi, nyári konyha —
ezt ma elfoglalható. Ér-
tekezni ugvanott. 1310

Eladó
Vendég uca 82 számu
ház azonnal beköltözhető
lakással. 1311

Eladó
Csapókeret háttamogót le-
vő Gerébi telepen And-
rás uca 12 számu 600
négyzögöl föld. Értekez-
ni lehet. Kunc uca 38.
1315

Eladó
egy jó karban levő 16 so-
ros kanalas vetőgép. —
egyéb gazdasági eszközök
Miképerési ut 5 sz. 1322

Eladó
450 kvadrát gyümölcsös
házaló. Tégláskert Szé-
nesi uca 71. Értekez-
ni Vagakeret Legányi uca
11 1327

Eladó
Jókai uca 44 számu ház
átadó lakással. Értekezni
ugvanott. 1351

Eladó
új ház Pesti-utca 75.
villanyos megállónál 3
szoba, előszoba, kony-
ha, speiz, fürdő, ká-
nyag épület, 1 szobás
konyha, kamara. Par-
kírozott udvar, sertés
és baromfi külön ud-
var, villany és víz be-
vezetve, szőlővel
millió. 1361

Eladó
hordószámra saját ter-
mésű homoki jajorok
Péterfia-utca 54. 1374

Járgány,
sdplóvel, cser és sze-
sa vágóval federes
valóga eladó Rakovsz-
ky-utca 8. 1373

Eladó
Borz utca 4. sz. ház
szobák, konyha, mellék
helyiséggel, a vevőnek
azonnal átadó. 1383

Ebedlé
hálo, konyha butorok,
írósztal, stb. eladó.
Pacsirta-utca 49. II. e.
1466

Eladó
a Hatvan-utcai kert.
Gohér-utca 33. számu
400 négyszögöl szőlő,
akható épülettel. Érte-
kezni ugvanott. 1459

Tégláskert,
zepesi-utca 15. alatt 1
setleg 2 nilas föld el-
Értekezni lehet egész-
rap ugvanott. 1458

Eladó
Virág-utca 18. számu
ház. 1464

Eladó
egy kis négyszögöles
használt kéchengere-
motoru autó 12 millió-
ért. Értekezni Vár-
utca 8. sz. 1462

Eladó
ház jókarban. Csapó-u.
Palamos megállónál, öt
szobával 47 millió [K].
Értekezni Meszena-ut-
ca 12. szám. 1443

Egy
jó karban levő gyev-
mek/ kocsit eladó Szent
Anna-utca 2. a) 1433

Egy
Isőrendű Erbar gyárt-
mányu vaspáncélos
zongora helyszüke mi-
att eladó, Nyil-utca 39.
1437

Szüretelő
Kadák, kisebb hordók,
ihó, jó karban eladók.
Var-utca 22. 1430

Arpád-tér 3. sz. ház
11000 aranykorina van
rajta egy éüület helyi
ség. 2 szoba, konyha
lakással és külön több
rendbeli lakás mellék
helyiséggel és istálló-
val. Érdeklődni a ház-
tulajdonosnál. 1422

Eladó
két szoba, konyha, mel-
lékbeliségekkel jó vizu
fűtő dísznőli. Istálló, 4
lóra, göré, gyümölcsös
440 négyszögöl. Értekez-
ni a helyzinen Borso-
vai uca 6 szám. Boldog-
kert III. iaras 1289

Eladó
teleki-utca 78. sz. ház
1461

Eladó
Tócskert. Mches-utca
3. sz. ház. 1447

Hernberg-féle
önműködő kézzel haj-
tós zongora olcsón el-
adó. Pacsirta-utca 12.
2. szám. 1450

Üzsi
zöszös búkkönyvető.
Nagy van eladó. Pá-
kóci-utca 38. 1446

Ujkert
Jerikó uca 51 számu
szőlő lakással eladó. 1186

3 HP gőzszőlő
garnitúra eladó. Varga-
uca 23 keresztépület. 1247

Eladó
egy ni bicikli. Kossuth-
uca 51. keresztépület.
1254

A vágóhídi
villamos megállóhoz
percnyi társ Tordai G.
5. számu ház eladó be-
költözökéssel. érdeklő-
ni lehet Sándor Ferenc
nagyvárosi iroda
Kerekpár

teljesen új, felszerelve
eladó. Bercsenyi uca 79
1290

Eladó
ház, átadható 2 vagy 4
szoba, konyha és Singer
kis varrógép. Kut uca
40. 1275